

# 10 FILLÉR Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP: V.,  
VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. SZ. TEL.: 1-186-21 ÉS 1-186-22.

HÉTFŐ

BUDAPEST, IX. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM  
1937 FEBRUÁR 1

## Delbos francia külügy- miniszter vasárnap válaszolt Hitlernek

„A nyersanyagok elosztásával ne tápláljuk a háborút” — „Hitler nem erősítette meg a szerződések aláírásán nyugvó bizalmat”  
Delbos szenzációs beszéde a béke feltételeiről és a spanyol polgárháborúról

Chateauroux, január 31.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Delbos külügyminiszter ma reggel Párizsból Chateaurouxba érkezett és résztvett a város hősi emlékművének felavatásán. A felavatási ünnepség alkalmából a külügyminiszter nagy beszédet mondott, amelyben válaszolt Hitler kancellárnak tegnap a birodalmi gyűlésen elmondott beszédére.

— Ezek a hősi halottak — mondotta a külügyminiszter — Franciaországért és a békéért estek el a dicsőség mezején. Ez azt jelenti, hogy Franciaországnak továbbra is a békéért kell küzdenie. Ezek a hősi halottak életükkel fizettek Franciaország sorsáért és példát mutattak a jövő nemzedéknek. Franciaország mindig önmagára talált történelmének nehéz óráiban. Ezt a külföldnek is meg kell tanulnia. Ha egy napon Franciaországot ismét megtámadják, a világ ismét meggyőződhetné a francia egysegről és a francia hősiességről.

De Franciaország főcélja továbbra is a béke marad.

Ezért haltak meg ezek a hősök és ezt akarják azok a harcosok, akik túlélték a világegyést. A halottaknak ezt az üzenetét örvendetes módon megértették minden országban, akár a mi oldalunkon harcoltak a háboruban, akár ellenségeink oldalán. Minden népek együtt kell dolgoznia a béke érdekében. Minden ország kormányának az legyen a legelső feladata, hogy biztosítsa országának a békét.

### A spanyol polgárháború

— A külügyminiszter a továbbiakban a spanyol kérdéssel szólna hangoztatta, hogy amikor a szomszédos baráti Spanyolországban kiütött a polgárháború, amely keltészköltötte az országot, Franciaország a benemavatók politikája mellett tört lándzsát, hogy ezáltal elszigetelje a spanyol forradalom tüzeit. Franciaország törekvései — mondotta a külügyminiszter — megegyeztek Anglia és minden békebarát ország törekvéseivel s ezek a törekvések nem is voltak hiábavalók.

A benemavatók ellenőrzése végül is hatályos ténnyé vált és lehetővé tette, hogy Spanyolország saját maga legyen sorsának intézője.

Ugy látszik, most már Európa valamennyi nemzete megértette, hogy kötelessége min-

den erejével azon lenni, hogy ez a háború minél előbb befejeződjék.

— Mindenesetre nagy veszély származnék abból — folytatta a külügyminiszter, — ha a benemavatók elvének nyilvánvaló megsértésével megkísérelnék valamely államformát Spanyolországra rákényszeríteni, vagy valamely államformát számára megtiltani. Egyedül Spanyolországra tartozik, hogy milyen államformát választ magának.

— Ugyanakkor — mondotta a továbbiakban Delbos külügyminiszter — amikor a spanyol polgárháború tovaerjedésének megakadályozásán fáradoztunk, folytattuk az általános béke megszervezésére irányuló munkánkat is, bár ez gyakran szerencsétlen nehézségekbe ütközött. Teljes mértékben hívei vagyunk a népszövetségnek és támogatjuk továbbra is a népszövetség biztonsági rendszerét.

— Ugyancsak Franciaország biztonságát s egyúttal az általános béke megerősítését mozdítják elő — folytatta Delbos — a békebarát országokkal fennálló kapcsolataink. Angliával fennálló szoros benső viszonyunk, valamint a kistanttal, Lengyelországgal és Szovjetországgal fennálló egyezményeink megannyi biztosítékot szolgáltatnak számunkra a háborúelleni küzdelmünkben.

Ha együttműködünk — mint ahogy ez a törekvésünk — a világgazdaság helyreállításán, ha kereskedelmi, pénzügyi és vámügyi megállapodásokat kötünk, ha részt veszünk a nemzetközi nehézségek leküzdésére irányuló minden eszmecsereben, ha elfogadjuk azt, hogy minden ellentétet döntőbírói eljárás alá bocsássunk; ezzel mutatjuk ki leg hatályosabban, hogy a földkerekségen van hely valamennyi jóakaratu nép számára és hogy a fegyveres erőszak alkalmazása mindig számvetési hiba és bűn. Ha választanunk kell a háború között, amelyben győzők és legyőzöttek egyaránt megsemmisülnek és a békés együttműködés jótéteményei között, akkor ki is habozhatna azok közül, akik a népek sorsát intézik?

— Eppen ezért — füzte tovább Delbos — nem kételkedem azoknak az ünnepélyes nyilatkozatoknak az őszinteségében, amelyek az Alpok tulsó oldalán és a Rajna tulsó partján elhangzottak.

Hitler kancellár éppen tegnap erősítette meg békeakarátát. A nézeteltérések tehát nem a célra vonatkoznak, hanem a módszerekre. Ezeket a módszereket kell tehát egymáshoz közelebb hozni, bármilyen eltérőnek vagy ellentétesnek látszanak is. Nem akarok itt

válaszolni Hitler kancellár beszédére, amelyet még nem volt időm alaposan át tanulmányozni és megfogni. A külpolitikában óvakodni kell a rögtönzésektől.

— Készséggel állapítom meg, hogy Hitler beszédében nincs semmi támadás Franciaország ellen és hogy a kancellár azt mondotta, hogy émetország és Franciaország között nem lehet alap vitára. Ez a mi gondolatunk és a mi óhajunk is. De nemcsak mi vagyunk — németek és franciák — egyedül a világon és a béke fenntartásának olyan általános feltételei vannak, amelyek tullejrednek mindkét országon. E feltételek és szabályok közé tartozik szerintünk az, hogy

tartunk tiszteletben a szerződéseket. Amikor a kancellár utalt korábbi szerződés megtagadásokra és ezekhez egyedül saját kezdeményezéséből újabb felmondásokat fűzött, ezzel nem erősítette meg a bizalmat, amely az aláírások érvényén nyugszik.

Kétségtelen, hogy új lapra fordít a történelemben és késznek nyilatkozik a jövőben a becsületes együttműködésre, de a nemzetközi együttműködés tárgyalásokat és megállapodásokat foglal magában és ezek nagy nehézségekkel fenyegetnek, ha Németországnak a za nézete, hogy a fegyverkezés —

igaz, hogy védelmi célú fegyverkezés — kérdésének ő az egyedüli bírója.

— Készséggel elismerem azonban, hogy a kancellár beszéde egyébként sokkal pozitívabb részeket is tartalmaz éppen a leszerelés kérdésében, amelyről helyesen mondja, hogy egész kiterjedésében kell megvizsgálni. Mi ugyanigy gondolkodunk, amikor a leszerelési általános értekezlet egybehívását kérjük. Különösen megragadta figyelmemet ez a kijelentése: „A béke a mi legfőbb javunk. Németország minden tőle telhető megtesz, hogy ennek művéhez hozzájáruljon”. Ami minket illet, tudjuk, hogy a végleges megállapodás biztosításához nem szükséges, hogy a tárgyalók már kezdetben azonos nézetekből induljanak ki és készek vagyunk és maradunk minden erőfeszítésre, amely a kibékülést és közeledést célozza. Egyedüli feltételünk az, hogy ezek az erőfeszítések ne irányuljanak senki ellen sem.

Amikor ezt mondom Szovjet-Oroszországra gondolok.

Veszélyes és önkényes lenne azt akarni, hogy a nemzetközi közösségből kizárjunk egy több mint kétszázmillió lakosu országot, amely egyébként nem gondol mások kizárására és amely, ugyanigy, mint mi, a béke szükségétől és óhajától van áthatva.

### A nyersanyagok elosztása és a háború veszedelme

— Rá akarok térni most egy másik kérdésre. Amikor azt mondjuk, hogy Európa gazdasági újjáépítésének az a feltétele, hogy békés légkör alakuljon ki, hogy nyilvánossá tegyünk és ellenőrzés alá helyezzük a fegyverkezéseket, hogy megállítsuk és fokozatosan korlátozzuk a fegyverkezést, akkor Németország hajlandó a mi szavainkban sértő utalást látni. Mi azonban mindig azt hirdettük, hogy ezek a megállapítások valamennyi országra érvényesek, beleértve magunkat is. Nem kívánunk Németországtól semmi olyat, amit ne kívánnánk mindenkitől és saját magunktól is. Amikor azt mondjuk, hogy

készek vagyunk közreműködni a nyersanyagok méltányosabb elosztásában, de arra is gondolunk, hogy ezzel ne a háborút tápláljuk, senki sem sértődhetik meg e jogos aggodalom miatt.

— Ha prajomrg akarjuk juttatni a békét,

akkor a hadiiparokat békeiparokra kell átváltatni és ez az átalakítás, amely nélkül félgimes válságok felé megyünk, annál nehezebb, mert más termelési ágak rovására élénk ütemben folytatták a fegyverkezést. Ezt a nehézséget csak akkor oldhatjuk meg, ha kereken felhagyunk a fegyverkezéssel és ha a helyreállított árucserében és az újból megtalált virágzásban — hála a biztonságba vetett egyetemes hitnek — új piacok nyílnak meg a megújult termelésünk számára.

Befejezésül Delbos a következőket mondotta: Ami minket illet, mi minden erőnkkel rajta vagyunk, hogy ez a megbékülés bekövetkezzék. Meg vagyunk győződve, hogy a háború végzetes lépés, hogy a háború bűn, amelyet egyszersmindenkorra száműzni kell, mert örökre megsemmisítene a civilizációt. Ennek érdekében a végsőkig is elmegyünk a békiítő eljárások, a kezdeményezések és a megértés biztosítása terén.

## FORUM

POLA  
NEGRI

egyetlen idej filmje

Moszkva-  
Shanghai

Rendezte:

## Paul Wegener

A  
MAZURKA  
testvérfilmjeDiszbemutató  
ma este fél 10 órakor

## FORUM

Leopoldi & Milskaja  
F. Parker Hollywood star  
ATELIER DANCINGNagymező-utca 30  
Tel.: 12-48-88Ezrek kísérték utolsó útjára  
a rákoshegyi dráma két  
áldozatát: az Arató-fivérekét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szomorú vasárnapja volt Rákoshegynek. Ma délután temették a megrendítő körülmények között elhunyt Auliczky-Arató fivérekét. Ma egy hete történt, hogy a rákoskeresztúri kiserdőben éles csattanással elsült egy revolver. A következő percben Arató Lajos tizenhatéves iparrajziskolai növendék holtan bukott a hólepelre. Fivére, Arató Endre műszaki rajzoló, akinek kezében sült el a fegyver, halálra vált arccal nézte a tragédiát. Azután anélkül, hogy segítségért sietett volna, eljutott a véres esemény színhelyéről. Huszonnégy óráig bujdosott, majd idegtépő lelkiismeretfurdalás után Budapesten,

a Mátyás-téren fejbeltette magát.

Egy hétig tartott a hivatalos eljárás, amíg a hatóság megadta a temetési engedélyt. A szomorú szertartás vasárnap délután, pontosan a tragédia bekövetkezése után egy héttel játszódott le a rákoshegyi temetőben. A csendes, hóbadermedt nyaralóhely vasútállomásának forgalmán is meglátszott a készülő nagy esemény. A pesti vonatból rokonok, ismerősök és barátok szálltak ki, s az indóház előtt felsorakozott Arató Lajos iparrajziskolai növendék osztályársainak egy csoportja. Eljöttek, hogy utolsó istenhözadót mondjanak kis barátjuknak, az osztály legjobb tanulójának.

Hosszu, fekete emberkigó vonult végig az úvegre fagyott havas utcákon. Mindenki csak Auliczky-Arató Ottó fűszerkereskedő damjanich-utcai házához igyekezett. Az udvaron hallgatag, komor, gyászruhás férfiak és nők álltak már könnyes szemmel.

Benn a polgári egyszerűséggel berendezett

kétszobás lakásban percről-percre nő a tömeg. Három óra előtt tizenkét rákoskeresztúri, nemi-életbe öltözött fiatal lány vonul be a gyászházba. Párosával fejük fölé emelnek egy-egy hatalmas koszorút és ezzel megindul a menet a temetőbe.

A halottasházban — kis rozott fészer — áll a két ezüstös koporsó. A kisebbiken, Arató Lajosén egy cserkészjelvény hirdeti, hogy gazdája nemrégiben még tagja volt a zöldruhás, jókedvű fiutársaságnak.

Ezrek és ezrek feketélnék a félméteres hóval borított temetőben.

Ezen a szomorú aktuson részt vesz Rákoshegy minden polgára. Amikor a halottasház elé kitétték a két koporsót és a gyászoló család elhelyezkedett az Arató-fivérekét magabazáró két koporsó körül, elhallkult a moraj és őszinte megilletődés vett erőt a gyászoló közönségen.

Néhány pillanattal később felhangzott a szomorú gyászdal: a Circum dederum... Idegen emberek egymás nyakába borultak, szem nem maradt szárazon, s

a pap Imáját egy-egy felsukló zokogás szakította meg.

A gyászszertartás végeztével az elhunyt dják osztálytársai és a család barátai, vállukra emelték a két koporsót és a hideg szélben kalaplevélre kísérték a gyászolókat a sírhoz Rákoshegy szomorú tragédiájának két fiatal hőst. A rákoshegyi plébános a nyitott sírnál ismét megáldotta a koporsókat, s amikor elhangzott az ima utolsó szava, perege omlott a fagyos rög a kettős, közös sírba, amelynek fekének alussza örök álmát Arató Lajos és Arató Endre, akiknek halála örökre rejtély marad.

Pikkelyes testü, halszerű  
gyereket szállítottak fel  
Szege dről a Nékám-klinikára

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Evekkel ezelőtt európaszerte nagy feltűnést keltett Acsay Sándor, a torzszülött majomember, aki lelógó kezével, felemás arcával az orvostudomány és a közönség szempontjából egyaránt csodaszámúba ment. Az orvosok behatóan foglalkoztak Acsay esetével, sőt a vurstliban is mutogatták a szerencsétlen fiút mindaddig, amíg tudóvszben el nem pusztult.

A magyar orvostudományt most egy másik, különös torzszülött foglalkoztatja. Bimbó Gáspár nyolcéves fiúról van szó, akinek

egész teste olyan pikkelyes, mint egy halé, ujjai között pedig uszónúrtyák vannak.

Munkatársunknak alkalmá volt a gyermekkel, valamint az anyjával beszélni, akik a Nagyszűz-utca 11. számú házában egyik rokonuknál laknak.

Egy hosszukásarcu, kidagadt szemű gyermeket fürdetnek éppen a mosóteknőben. A nyolcéves Bimbó Gáspár teste, karja, lába tele van gyűrűnagyságu halpikkelyekkel, csak a feje hasonlít egy gyermek fejéhez. Különben korához képest értelmes fiú.

— Szeretsz fürdeni? — kérdezzük.

— Csak azt szeretek — mondja a kis Gáspár és kezével uszómozdulatokat tesz.

— Szegény gyerek, nem tudja, hogy mi baja — folytatja az anyja, az egyszerű szege drői parasztasszony. — Már voltam vele egy esomé vidéki kórházban és klinikán, de

sehol nem sikerült eddig az orvosoknak megoldani a bajtíkját.

— Most is azért jöttem Pestre, hogy talán itt tudnak gyermekemen segíteni.

— Mióta van ez az elváltozás a kisfiún?

— Már születése óta így van ez, meg is mutattak a tanyai orvosnak, aki azt mondta, hogy elmúlik...

A Reggeli Ujság munkatársa Nékám Lajos professzor véleményét is kikérte erről a különös esetről.

A professzor véleménye szerint

az ilyen születések bizonyos befelegések következményei.

— Ha nem is mindennapi esetről van szó, — mondotta Nékám tanár — praxisomban egy

## Egy férfi füzőben!

Még a gondolat is nevetséges! Férfiembernek tényleg nincsen szüksége ilyesmire, de sokkal inkább arra, hogy a borotválkozást egyszerűvé, gyorsá és kellemessé tegye. Ehhez nélkülözhetetlen a „ROSITA” mélyenható borotvaszappan, melyről mostanában a keményszakállak és érzékenybőrűek oly nagy lelkesedéssel nyilatkoznak. A mélyenható „ROSITA” borotvaszappan egy fiatal vegyésznek a találmánya, amely mélyrehatásánál fogva a szakállt már a tövenél puhítja meg, tehát ott, ahol a kés éri. A mélyenható „ROSITA” borotvaszappant a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfplatz cég hozta forgalomba. Doboza P 1.20 Hygienikus tokban P 1.90. Csak a „ROSITA” névvel fogadja el.

Biztos, hogy olcsó,  
szabott áron  
B U T O R  
Nagy Zsigmondnál  
VI., Lázár-utca 3.  
Legnagyobb választék

párszor előfordult már az ilyen „halszülött”. Sőt egy ízben tökéletesen ki is tudtuk gyógyítani.

Az orvosi szemponton kívül a kis Bimbó Gáspár különös alakját az is érdekessé teszi, hogy Jókai Mór „Névtelen vár” című regényének egyik hőse: Harry Kristóf szintén ilyen pikkelyestű feje hal — jele embersterü torzszülött. A gyermek iránt egyébként több artistaügynök érdeklődik, akik a szerencsétlen kis Bimbó Gáspárt mutogatni szeretnék. Bimbóné azonban, mint ezt munkatársunknak elmondotta, a gyermeket most a Nékám-klinikára viszi gyógykezelés céljából. S. N.

Kedden temetik  
Kohner Adolf bárót

(A Reggeli Ujság tudósítójától.) A Bécsi-utcai kis palota gyászba borult szombaton: Kohner Adolf báró hosszas szenvedés után elköltözött az élők sorából.

A ferencjézsefi kor aranyidején már ott állott a pesti City közepén az évszázados bankház élén „Adolf báróval”, aki új vonalra vezette a szokványban megcsontosodott pesti bankvilágot. A budapesti new-deal csakhamar követőkre talált a hatalmas bankbörökben is és az uttörő Kohner Adolf bárót az akkori egyetlen nem agrár gazdasági érdeklékviselet, a Pesti Lloyd Társulat választotta elnökévé. A társulat, amely a magyar gazdasági fellendülés bölcsőjének tekinthető, nagy virágzásnak indult az új elnök vezetése alatt. A magyar iparosítás uttörője, Kohner Adolf báró nem feledkezett meg soha a fészokről, amelyből elindult: kereskedő, bankár maradt és megtartotta a szellemét, amely az ő cégét és a hozzá hasonlók évszázados fennállását és vihartálló erejét igazolta.

De Kohner báró a gazdasági ügyek mellett megtalálta mindig az utat, hogy a művészet valóban önzetlen és bőkezű támogatóra találjon benne. Nemcsak a műgyűjtő gazdagságát igazolta az a hatalmas képtár, amelynek csodájára jártak, hanem nagy hozzájárulást is. A festőművészek mellett a Bajza-utcai kis palota hangversenyterme tanuskodik a szó legvalódióbb értelmében a nemeslelkű és jékölt gondolkozó báró művészet szeretőiről. A világ zene nagyságai állandó vendégek voltak a csodálatos magánpalota zenetermében, ahol gyakran maga a báró is, mint aktív muzsikusz szerepelt egy-egy kamarazene esztén.

A századforduló idején még százberekt ménés név alatt futtatott és Façon nevű lova a Szent István-díjat nyerte. Jellemző, hogy állatöltulajdonos létére soha nem fogadott.

Mindössze hat esztendővel élte túl a bankház felszámolásáról szóló hírt. Kohner Adolf báró minden magánvagyonát, a ragyogó képtárat, a kis palotát és a százbereki mintabirtok nagyrészt a hitelezők rendelkezésére bocsátotta. Visszavonult minden közszerepléstől. Igénytelenül, egyszerűen élt s csak egy gondja volt: hogy a nevéhez méltóan még a legutolsók árán is, mindenké megkapja a Kohner cégtől a járandóságát. Tisztán akarta megmenteni a nevét. Sikerült is! Őszinte és osztatlan, minden mellékérvéstől mentes gyász követi koporsóját az örök pihenésbe...

Kohner Adolf báró halálával a hazai izraelita hitfelekezetet is nagy veszteség érte. A Magyarországi Izraeliták Országos Irodája, a VI., izr. községkerület, valamint az Országos Magyar Izr. Közalap és a Magyar Zsidó Unió sok éven át volt elnökét, a pesti izr. hitközség pedig ugyancsak sok éven át volt nagyrádemü előjáróját és képviselőtestületének dísztagját gyászolja benne. Báró Kohner Adolf temetése kedden, február 2-án délt 12 órakor lesz a Kerepesi-ut mellett levő izr. temető halottasházából és családi sírboltjában fogják végső nyugalomra helyezni.

frances & fred  
PARISIEN GRILL

Vasár- és ünnepnap délután ötórta tea

# Véres harc a spanyol vörösök és a lázadó anarchisták között

Perpignan, január 31.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Perpignani jelentés szerint Fortbouban az anarchisták fellázádtak és elakarták foglalni a vörös katonák kaszárnyáját. A vörösök gépfegyverrel és puskákkal fogadták a támadó anarchistákat és véres harc után

sikerült a támadókat visszaszorítani.

Az anarchisták fegyverrel el akarták foglalni a város pályaudvarát és a rendőrfőnökség épületét is, de a vörös katonák mindenütt ellenálltak és megakadályozták, hogy a lázadó anarchisták kezükbe kerítsék a hatalmat.

## Nincs szükségünk német zászlóaljakra — mondja Mola tábornok

Salamanca, január 31.

Mola nemzeti tábornok, a salamancai rádió mikrofonja előtt mondott beszédében többek között ezeket mondta:

— A nemzetiek Spanyolországát sohasem fogja törni, hogy akár spanyol földön, akár a spanyol fennhatóság alatt álló területeken más akarat legyen irányadó, mint a nemzeti Spanyolország akarat.

A tábornok ezután kijelentette, hogy a nemzeti hadsereg példás fegyvellemmel és kitartással küzd. A háborúnak már régen vége lenne — mondotta Mola — ha bizonyos külföldi hatalmak nem járultak volna hozzá a vörösök fegyverrel és löszrel való ellátásához. A győzelem kivívásához és a béke végleges megszilárdításához nincs szükségünk német zászlóaljakra, mert magunk is elég erősek vagyunk.

Valencia, január 31.

Andujarból érkező jelentés szerint tíz nemzeti repülőgép elrepült a Virgen de la Cabeza kolostor felett, ahol a polgárháború kezdete óta

csendőrök nagyobb csapata védekezik a vörösök támadása ellen. A gépek nagyszámu élelmiszeresomagot dobtak le az ostromlottaknak.

Madrid, január 31.

A kormánycsapatok jelentése szerint a felkelők az aranjezi harcokban több mint ezer halottat és sebesültet vesztek.

## Santander püspöke a pápánál

Vatikánváros, január 31.

XI. Pius pápa szombaton hosszabb kihallgatáson fogadta a spanyolországi Santander város püspökét, akinek csak a legnagyobb nehézségek árán sikerült a vörös csapatok kezén lévő városból elmenekülnie. A Szentatya nagy nyugtalansággal hallgatta végig a spanyol püspök jelentését a spanyolországi helyzetről és megígérte, hogy imádkozni fog a spanyol polgárháború mielőbbi befejezéséért.

# Kozma Miklós tárgyalta Keresztes-Fischer volt belügyminiszterrel

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Politikai körökben az érdeklődés homlokterében még mindig a belügyminiszterválasztás áll. Ellenérőki oldalon vasárnap megbeszélés történt arról, hogy a belügyminiszter lemondása még ezen a héten bekövetkezik, ezzel szemben kormánypárti részen hangsúlyozták, hogy a belügyminiszter távozása — ha tényleg aktuálissá válik a kiélezett személyi támadások után — csak február második felében következne be, mert a törvényhozás mindkét házában Kozma Miklós belügyminiszter képviseli az ajánlási rendszer módosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet ő készített el.

A javaslat bizottsági tárgyalásain Kozma sok megértéssel fogadta az ellenzéki képviselők: Rassy Károly, Eckhardt Tibor, Dulin Jenő és Soltesz János kifogásait és komoly mérlegelés tárgyává tette az ellenzék részéről benyújtott módosító indítványokat is. Az ellenzéki képviselők különösen azt kifogásolták, hogy az ajánlási ívek aláírását, vagy a választási biztossal kiküldött bíró, vagy pedig királyi közjegyző

előtt lehet hitelesíteni. Így azonban nem kerülhető el a kettős ajánlás fenforgása, már pedig ennek automatikus biztosítására azt kívánták, hogy az ajánlási aláírásokat kizárólag a választási biztoss előtt lehessen eszközölni. Kozma Miklós belügyminiszter ezt a kérdést az elmúlt héten tárgyalta Lázár Andor igazságügyminiszterrel is

a szombati minisztertanács tudomásul is vette a belügyminiszter erre vonatkozó módosító indítványát.

Sok kombinációt fűztek politikai körökben ahhoz a tanácskozáshoz, amit szombat délután Kozma Miklós belügyminiszter minisztériumi dolgozószobájában folytatott hivatali elődjével: Keresztes-Fischer Ferencel. A kormányhoz közelálló körökben azt a magyarázatot fűzik ehhez a látogatáshoz, hogy Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztersége idején indította meg a választójogi reform elkészítéséhez szükséges statisztikai adatok feldolgozását és most Kozma belügyminiszterrel is erről a kérdéstről tárgyal.

Kozma belügyminiszter különben jövő vasárnap Szombathelyen választókerületében beszámolót mond és politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy a beszámoló beszédében Kozma Miklós küszöbönálló elhatározásairól is tájékoztatni fogja kerületének választóit.

## Harc a lovasberényi mandátumért

Lovasberény, január 31.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A lovasberényi kerületben a választás előtti utolsó agitációs vasárnap volt tegnap. Minden párt jelöltje tömeges gyűléseket tartott, de valamennyi között

Griger Miklós gyűlései voltak a leglátogatottabbak.

Vasárnap Grigert öt országgyűlési képviselő kísérette el kerületébe: Makray Lajos, Dulin Jenő, Dinnyés Lajos, Mojzes János és Meizler Károly.

Griger Miklós több községben tartott gyűlést és mindenütt azt fejtette, hogy a nép nem lehet megelégedve a mai rendszerrel, mert ez a kartelesizmus és az álláshalmozást ugyanúgy folytatja, mint a régi renádszer. Makray Lajos arról szólt, hogy

az egész ellenzéki tábor együttesen áll a zászló mögött, amely a keresztény népi politikát hirdeti.

Ugyanezt fejtegette Mojzes János is felszólalásában. Dulin Jenő beszédében azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a jüggellen kisgazdapárt miért marad meg az ellenzéki álláspont mellett. Meizler Károly is arról beszélt, hogy a mai rendszer csak folytatása a réginé, amelyről a közigazgatási bíróság mondotta ki legutóbban ítéletet.

Lovasberényben a választási biztoss szombat óta vizsgálja felül a benyújtott ajánlási aláírásokat és döntését hétfőn hirdeti ki.

Valószínű, hogy Endre Lászlót utasítják egyedül pótlásra,

de ő is gondoskodni tud a hiányzó aláírások kiegészítéséről.

## Elutasították a halálraítélt orosz vádlottak fellebbezését

Moszkva, január 31.

Lapzártakor jelentik: Valamennyi halálraítélt fellebbezését elvetették.

— Hetvennégy pengőt lopott egy eszelő lánytól. A főpostán elfogták Ceilinger Károly 30 éves fiat.lembert, aki egy eszelőleány zsebéből 74 pengőt lopott ki. A zsebtolvajt a főkapitányságon kihallgatták, a lopást beismerte. Büntetve volt; letartóztaták.

## Az angol királyt csak 1939-ben koronázzák India császárává

London, január 31.

Az angol királyi pár az eredeti tervektől eltérően, csak két év múlva koronáztatja magát India császárává, illetőleg császárnéjává.

Eddig úgy volt, hogy a királyi pár a londoni koronázás után még ebben nyáron, Indiába utazik, ahol nagy ünnepek között megtörténik a császárkoronázás.

A Daily Mail értesülése szerint ezt a tervet most megváltoztatták és úgy határoztak, hogy az indiai utat 1939 elejére halasztják, tekintettel arra, hogy 1939 április 1-én lép életbe az új indiai alkotmány s VI. György király személyesen akarja kihirdetni India népének a történelmi jelentőségű alkotmányt.

Igyon! Egyen!

# HINDU EX

csokoládé - itókat  
va'odi iikörtöltéssel

**10 fillér**  
Mindenütt kapható!

## Eltűnt egy fiatal pesti táncosnő szülei lakásáról

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az ominózus Névtelen-utcának újabb szenzációja van. Eltűnt az új utcácska egyik modern házából egy tizenhétéves leány.

Grosz Gyula régiségkereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy tizenhétéves Eva nevű leánya három nappal ezelőtt eltűnt a Névtelen-utca 8., III. 3. szám alatti lakásukból és azóta nem adott életjelet magáról. A kétségbeesett apa szombaton és vasárnap az újságokban is közzétette leánya eltűnését, azonban ez sem vezetett eredményre.

Grosz Éva mindezekig nem került elő.

A fellütnön csinos, tizenhétéves szőke lány — táncosnő volt. Két évvel ezelőtt halt meg édesanyja, aki háziasan nevelte leányát, azt akarta, hogy a szép Eva férjhez menjen és mint feleség és családanya élje le életét. Az édesanya halála után a fiatal leány meglehetősen magáramaradt. Apjának, Grosz Gyulának a Nagymező-utca 32. szám alatt régiségkereskedése van, az üzlet anyyira elfoglalta egész napját, hogy nem fordíthatott továbbra is annyi gondot leánya nevelésére, mint ahogy azt az édesanya tette.

Egy napon Eva édesapja elé állott és bejelentette, hogy táncolni tanul, mert

táncosnő akar lenni.

A konzervatív gondolkozású Grosz Gyula eleinte hallani sem akart leánya tervéről, a fiatal leány azonban nem hallgatott apjára, elvégeztet egy táncanfolyamot, majd fel is lépett néhány budapesti mulatóban.

A szép Grosz Évát olt lehetett látni minden görli-sorozáson,

ahol a jóalakú, csinos, jól táncoló fiatal leányt minden esetben szívesen szerződtették is.

Grosz Éva művésznévet vett fel és azóta Erica Harley néven lépett fel. Nyáron utlevelet akart küldeni a fiatal táncosnő; elment a rendőrségre, ahol azonban szüleit becégezést kértek tőle az utlevél kiállításakor. A leány azt mondta édesapjának, hogy egy barátja meghívta Csehszlovákiába, oda akar utazni. Az apa gyanútlanul kiállította a szükséges szülői bele-

egyeztést, a leány ki is vállalta az utlevelet, azonban — nem utazott el. Azt mondta, hogy barátja visszavonta meghívását. Grosz Gyula ekkor gyanút fogott és elárta leánya utlevelét, amit Eva azóta is gyakran kért, de az apa sohasem adta oda.

Néhány nappal ezelőtt

Grosz Éva ismét kérielni kezdte apját, hogy adja ki az utlevelét.

Az apa kérdésre vont leányát, hogy miért van szüksége az utlevélre, mire Eva őszintén bevallotta, hogy Romániába akar utazni, mert szerződést kapott egy előkelő bukaresti mulatóba. Az apa hallani sem akart leánya elutazásáról és

heves jelenetek között tiltakozott leánya elutazása ellen.

A vita után Grosz Gyula eltávozott hazulról, majd nemsokkal távozása után a leány is elment. A takarítónőnek arra a kérdésére, hogy mikor jön haza, csak annyit mondott:

— Talán soha...

Azóta nyoma veszett a szép fiatal táncosnőnek. A rendőrség keresi.

## De Monzie volt francia miniszter súlyos autóbalesete

Párizs, január 31.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Cahorsi jelentés szerint de Monzie volt minisztert ma délelőtti gépkocsibaleset érte a Magdeleine-t Caussads-val összekötő országúton. A volt miniszter gépkocsija összeütközött egy szembejövő gépkocsival. De Monzie eltörte a ballábát és fején, valamint testének különböző részlein kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett.

Hajáról lehet megismerni ezt a szép asszonyt!

Erről a hajról, melynek olyan mély a fénye és ragyogó a színe .. Mi segít ehhez a szépséghez jobban, mint a helyes ápolás Tőle lesz minden haj simulékony, jótartású és hullámos...

**KAMILLOFLOR SZÓKÉNEK BRUNETAFLORE BARNÁKNAK**

**ELIDA SHAMPOO**

**Budapesten először!**  
**Darja Berna**  
 vendégfellepte az  
**Elysée**  
**Kávéházban**

**Megőrült a Lindberg-fiu gyilkosának védője**

Newyork, január 31.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A kis Lindberg-fiu meggyilkolásáért halálraítelt és kivégezt Hauptmann Bruno ügyvédje, Reilly Edward szombaton este az egyik ideggyógyintézetbe került. Reillyn védenceinek kivégzése óta mind aggasztóbb tünetei mutatkoztak a teljes idegösszeroppanásnak. Szombaton este az ügyvéd örvényes rohamot kapott, úgyhogy kényszerzubbonyban a brooklyni ideggyógyintézetbe kellett szállítani.

Megérkezett a müncheni  
**Ha'untor-sör**  
 csak az

**Apostolok**  
 sörözőjében. K gyó-utca

**A holland trónörökös nő Krakkóba érkezett**

Varsó, január 31.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Bernát herceg és Julianna holland trónörökös nő szombaton este Krakkóba érkezett. Tiszteletükre kivilágították a régi lengyel főváros műemlékeit.

**Egy rózsadombi villa lakóinak érdekes beadványa a Lakók Szövetségéhez**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes és eddig egyedül álló beadvánnyal fordultak a Lakók Szövetségéhez egy rózsadombi villa lakói. A beadványban ismertetik, hogy az *Afonya-utca* 5. számú villa tulajdonosa, *Munkácsy Gyula* a központi fűtésért járó összegeket ugyan beszédi, a szerződés szerint mindenképp negyedévenként, — ellenben a fűtéshez szolgáló kokszot olyan «mennységben» szerzi be, hogy — majdnem másodnaponként — *fűtőanyag hiányában sem a melegvízszolgáltatásról, sem a fűtésről nem tud a házfelügyelő gondoskodni.* A beadvány szerint

a lakók arra kéri a szövetséget, hogy ezen a tarthatatlan helyzetben, amely precedensül szolgál, sürgősen segítsenek az illetékes hatóságokkal együtt,

hogy az azonnali kiköltözést, már tisztiorvos bizonyítványa alapján, — amely a lakásokat lakhatatlannak jelentette ki, — lehessen érvényesíteni.

Lehetetlen ugyanis, hogy hosszas bírói eljárás után költözhesen csak ki a lakó egy olyan lakásból, amely orvosi bizonyítvány alapján lakhatatlan és az egészségre súlyos veszélyt jár.

A beadványban különben pontosan megjelölik tanuk me-nevezésével, hogy mely napokon volt a lakás hőmérséklete a megállapított 20 fok alatt,

sőt — 16 és 14 fok hőmérsékletű. Az érdekes beadvány ügyében a Lakók Szövetsége a hét folyamán fogja a választ megadni.

\* A Vízszínház kávéház Grill-jének februári attrakciója Rátkal Márta rövid vendég szereplése külföldi turnéja előtt.  
 \* Az Ateller Dancing februári műsorának kimagasló eseménye lesz Hermann Leonóld, Bécs kedvencének, és Miska és F. Parker fellépése.

**Hacsek és Sajó**  
 írja: Kaduaidászló

*Hacsek (ül a kávéházban):* Pincér! Pincér!  
*Pincér (jön):* Parancsol?

*Hacsek:* Csak azt akarom mondani, hogy ma végre meg voltam elégedve a vacsorával.  
*Pincér:* Be boldog vagyok.

*Hacsek:* Ugyan a hus kicsit sótalan volt.  
*Pincér:* Ejnye, ejnye.

*Hacsek:* Node a crémes pite mindent be-pótolt. Az olyan sós volt, hogy marta a szemem.

*Pincér (gyorsan el):*

*Sajó (jön):* Alászolgája Hacsek ur! Hol jár, hogy hetek óta nem látni?

*Hacsek:* Meglátogattam a mamámat Rakamazon.

*Sajó:* Látja, ez szép magától. És mennyi ideig volt nála?

*Hacsek:* Félórásckát. De gyalog jöttem, gyalog mentem.

*Sajó:* Gyalog ebben a ronda időben? Miért?

*Hacsek:* Mert eszembe jutott, hogy mikor másfél éves koromban először tettem két lépést, milyen nagy öröme volt a mamának. Gondoltam, hogy fog most örülni, ha egész Rakamazig gyalog megyek.

*Sajó (dühös):* Idehallgasson Hacsek! Aki magánál már nagyobb barmot látott, az tehát pártor a svájci hegyekben. Hát mit szól ehhez a Madridhoz?

*Hacsek:* Mi van vele?

*Sajó:* Hónapok óta nem tudják bevenni. Pedig ott állnak a külvárosban.

*Hacsek:* Nekem magyarázza? A benfentesnek?

*Sajó:* Miért olyan benfentes maga?

*Hacsek:* Állandó levelezésben vagyok egy madridi bácsikámmal.

*Sajó (izgatottan):* No meséljen, miket ír?

*Hacsek:* A lakásában már hónapok óta folyik a harc. A hálószobában és az ebédlőben vannak a Francóék, a konyhában és az összes mellékhelyiségekben a vörösök.

*Sajó:* Ez komoly?

*Hacsek:* Ha én mondom. Mult héten ki-verték a vörösöket a speizből, de ugyanakkor a fürdőszoba elesett.

*Sajó:* Mondja, nem viccel maga?

*Hacsek:* Én viccelek? Akar mindent tudni? Ma is kaptam egy táviratot.

*Sajó:* Mi áll benne?



*Hacsek:* «A lichthof még a miénk. Ölel bácsikád!»

*Sajó (dühösen):* Muttassa ezt a sürgönyt.

*Hacsek:* Nincs nálam. De ugy essünk percnként az orrunkra ezen a sikos utcán, minthogy igaz.

*Sajó:* Kívánja ezt csak egyes számban.

*Hacsek:* Kérem. Ugy essen maga.

*Sajó (nagyon dühös):* Vigyázz pimasz, mert ha én szájon vágom, úgy jönnek majd ki a fogai, mint a gyerekek az iskolából.

*Hacsek (szomorúan):* A gyerekeket és az iskolát ne juttassa eszembe. Olvasta, hogy a félvi bizonyítvány miatt hány gyerek bujdosott el hazulról? Volt olyan, aki egészen Eresiig szökött, sőt Miskolcig is.

*Sajó:* A maga gyerekei milyen bizonyítványt hoztak haza?

*Hacsek:* Mit meséljek? Hárman már Tokióban vannak.

*Sajó:* Hát miből buktak el?

*Hacsek:* Miből nem? A legkisebbiknek aláhuzott négyese volt algebrából. És tudja miért? Mert gyenge szervezetű!

*Sajó:* Mi köze a gyenge szervezetnek az algebrához?

*Hacsek:* A tanár megkérte, hogy emeljen egy számot köbre, a gyerek próbálta, próbálta és a végén azt mondta a tanárnak, hogy ő nem tud emelni, mert sérve van. Erre megbukott.

*Sajó:* És miért buktak meg a többi gyerekek?

*Hacsek:* A hitük miatt!

*Sajó (ijedten):* A hitük miatt?

*Hacsek:* Igen. Azt hitték, nem lesz felelés és nem készültek.

*Sajó (dühög):* Nézze, hagyjon engem békén a hülyeségeivel. Ugyis ugy kétségbe vagyok esve.

*Hacsek:* Mi baja hál' Isten?

*Sajó:* Nem tudok aludni, mert napok óta egy szörnyű álmom kísért. Azt álmodom, hogy beleugrom a Dunába és elkezdek fulladozni.

*Hacsek:* No hallja, ezen könnyen lehet segíteni.

*Sajó:* Hogyan?

*Hacsek:* Tanuljon meg uszni.

★

(Minden jog a Reggeli Ujságé)

**Egy és kétsoros szmoking öltöny, méret után P 140 Blum és Testvére angol uriszabók, Váci-utca 31-33**

**Nyolcvan si-baleset volt vasárnap a Normafa környékén**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Rossz napja volt vasárnap a sielőknék. A hét elején esett hó ideális síviszonyokat teremtett, azonban a két nap előtti olvadás jégkéreggel vonta be a hegyek lejtőit. Ennek ellenére rengetegen mentek ki a sielők közül a Svábhegyre és nem törődve a veszélyes tereppel, hódoltak a sísportnak.

Délelőtt már feketélt a Normafa környéke a vidám sielőktől. De sokan

megriadtak a sikos, jeges talajtól és már a déli órákban lecsatolták a léceket és

visszajöttek a városba.

Ennek ellenére rengeteg baleset történt. A mentők egy kocsival és nyolc orvossal vonultak ki a kora reggeli órákban a Normafánál levő menedékházhoz, ahol egész nap inspekciózott a mentőállomás.

Rekordforgalmuk volt a mentőknek: nyolcvan esetben nyújtottak első segélyt.

Nagy nehézségekbe ütközött azonban a mentők munkája, mert mindössze egy alig kétszeres kétméteres kis szoba állott rendelkezésükre, melyet a mult évben alakítottak

FEBRUÁRBAN IS AZ ETOILE DANCING BARBAN

**FELLEGITERI**

Vasár- és ünnepnap ötórás tea \* tánc  
 Asztalrendelés: 11-38-82 és 11-64 08

A régi pianó ellelde a zongorázót!  
**MUSICA**  
 zongoragyár eszenzáció, újpues  
**KIS PIANINÓJA**  
 mindössze csak 98 cm magas!  
**A MODERN LAKAS HANGSZEREI**  
 7 oktáv, teljes hangerősség!  
 Gyári ut hangszer ára **P 875.-** ab Budapest  
**Nagy részlelízetési kedvezmények!**  
 Tokinise meg kirakotunkat!  
 Eladási termék:  
**Budapest VII., Erzsébet-körút 43. (Royal)**  
 Telefon: 1-450-63.

át a menedékház női mosdójából. Így állott aztán elő az az eset, hogy

a sérülteknek a szabadban kellett várakozniok a költözésre, mert a szobában egyszerre csak egy beteg fért el.

A legsúlyosabban Stelt János 27 éves bronzműves sérült meg. A sánéről akart leugrani, azonban *ugrása nem sikerült*, agyarázkódást szenvedett és lábát törte.

Préger Sándorné 32 éves tisztviselőnő, valamint dr. Keszler Lőrincné 25 éves magán-tisztviselőnő szintén lábtörést szenvedett. A mentők a három súlyosan sérültet az Új Szent János-kórházba szállították.

Ezenkívül még 73 esetben nyújtottak a mentők első segélyt. A sérültek nagyrésze zuzódásokat szenvedett, a jeges talajon leg-többben azonban *saját lábukon mentek haza.*

Délutánra aztán elnéptelenedtek a Sváb-hegy és Normafa lejtői, csupán egy pár viharezett sielő kockázatta tovább is test épsegét.

**Az ülő**  
 életmód zavarja az emésztést. Gyakori következménye fej- és derékfájás. Előzze tehát meg. Önnek is segít a **PARMO**

**Tizennégy év előtt történt gyilkosság miatt letartóztattak egy gazdálkodót**

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a nagykúta csendőrség letartóztatta és gyilkosság gyanúja miatt a pest-vidéki ügyészség gyorskocsi-utcai fogházába kísérte Lengyel István nagykúta gazdálkodót, akit egy névtelen levél vádolt meg, hogy

6 gyilkolta meg tizennégy évvel ezelőtt egy tánemulatság alkalmával Sürös Béla nevű barátját.

A letartóztatás előzményéhez tartozik, hogy 1923 szeptember 26-án Nagykútan szüreti mulatságot rendeztek, amelyen résztvett a község fiatallaga. Tánc közben a legények öszeszólalkoztak s a nagy verekedésnek egy revolverlövés vetett véget. Alig hogy elszólt a revolver füstje, az ivó közepén holtan rogyott össze Sürös Béla. Néhány perccel később megérkeztek a csendőrök is, akik nyomban megkezdtek a mintegy kétszázfőnyi vendégsereg kihallgatását. A nyomozás azonban eredménytelennek bizonyult, bár megmozdultak a vendégeket, akik közül többeknél revolvert találtak.

A gyanúsítottak között volt ugyan Lengyel István is, a gazdalegény azonban éppugy mint társai részben lövegyverésnek értetlen voltával, részben pedig szemtanúkkal igazolta, hogy a lövés pillanatában a kocsi másik sarkában tartózkodott.

Miután a csendőrségnek nem sikerült a tettest leleplezni, a bűnügy aktáit irattárba helyezték. Néhány nappal ezelőtt azonban

egy névtelen feljelentés figyelmeztette a csendőrséget, hogy Sürös Bélát Lengyel István lölte le.

Ennek alapján Lengyelt, aki ugyan most is tagadta a terhére rótt bűnselekményét, — előzetes letartóztatásba helyezték és vasárnap átadták a pestvidéki ügyészségnek. Ebben az ügyben a vizsgálóbíró hétfőn kezdi meg a vizsgálatot annak megállapítása céljából, hogy mennyiben felelnek meg a valóságnak a névtelen levél adatai.

**CSILLÁRT METEOR**  
 csillárgyárban  
 vásároljon  
 Legnagyobb választék! Részletre is!  
 Éjjeliszekrény-lámpa P 4.20  
 3+1-lángú csillár P 16.—  
 3+1-lángú csillár fakombinációval P 19.80  
 Villamos vasaló.... P 6.50 (Kis fogvasztás)  
 ÜZLETEK:  
 Podmaniczky-utca 27 Pécs  
 Váci-utca 2 Miskolc  
 József-körút 44 Győr  
 Vámház körút 11 Szeged  
 Erzsébet-körút 13 Debrecen  
 Margit-körút 50 (Ierakat) Gyöngyös } Ierakat  
 Kérje mos megjelent Arlegyzékunket!

**HUNGÁRIA BÖRPINCERT.**  
 EZELŐTT  
**PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCERT. VAC**  
 FENTI VÉDJEGGVEL ÉLLATOTT BOUTEILLÁS ÉS LITÉRES BORAHOZ RAGASZKODJÉK.

# Pethő Sándor éles kirohanása a jobboldali bujtogatás és az „antiszemita csomagolású pángermán agitáció” ellen

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A hangsúlyozottan keresztény és jobboldali Magyarország főszerkesztője: Pethő Sándor dr., a magyar publicisztika egyik legsúlyosabb egyénisége a lap vasárnapi számában feltűnő cikkével a legújabb jelszavaktól hangos napjainkban, iránytűként vezérelt az „Aki gyanus” címen. Pethő Sándor széles látókörű, emelkedett szellemű cikkíró, akinek mai cikke azonban külön figyelmet érdemel, mert a belpolitika túlfűtött légkörében „állj!” kiált a szélsőséges agitációval szemben, amely az elmúlt napokban az ország minden józan polgárától ószinte felháborodást váltott ki.

Pethő cikkének feltűnő bátor hangja és kijelentése komoly feltűnést keltett országsszerte és ugyyszólván a vasárnap legnagyobb politikai eseményének számított.

## „Mindenki gyanus”

„Ha nem hevülsz együtt a hevülőkkel, — írja Pethő Sándor — ha nem eszel együtt a csabolókkal, ha szelid fölénnyel nézed a nyáj vastag tudatlanságát, az okvetlenül gyanus.”

Ha realpolitikai szeméremtérkedhez igazodol az erő- és térvizonyokkal szemben, ha azt hiszed, hogy nincs az a csodaszer a nyilasok vagy kaszások politikájában sem, amellyel

## „Szélsőjobboldali mozgalom, amely antiszemita csomagolásban tör az országra”

— Fel kellett már végre szólalni az ellen az ugynevezett jobboldali mozgalom ellen, amely antiszemita csomagolásban tör az országra azért, hogy a mérsékelt jobboldalt, Eckhardtot, Bethlent, a Keresztény Párt s a Nep egy részét megakadályozza abban, hogy egyszerre vegye fel a küzdelmet a barna és a vörös beforgatással szemben. Tagadhatatlanul 1918 augusztus és szeptember hangulata üli meg az országot. Ezt mindenki megállapíthatja,

aki nem rabja jelszavaknak és aki küzdeni akar a gátszakadás ellen, amelyet a nyomoruság szemérmetlen felhasználásával az idegen agitáció készít elő.

— Világosan beszéltek. Az Erfurtból és más német városokból a Tiszántulra és a Duna—Tisza közére importált nyomtatványok kimondott célja ugyan a zsidóellenes bujtogatás, a be nem vallott cél azonban az, hogy a magyar társadalmat bizonyos kérdések állandó feszegetésével az izgatottság állapotában tartásuk és

elvonják a közfigyelmet a germánág imperialisztikus nagy expanziójáról, melyet antiszemita csomagolásban csempész be az országba.

— Senki sem tagadhatja, hogy van zsidókérdés, — folytatta Pethő Sándor dr., — amelyet meg is kell oldani.

— Ez az alapvetően fontos nemzeti, szociális és gazdasági probléma, amely elől elzárkózni többé nem lehet. De túrhetetlen az, hogy idegen államból, idegen iratokkal bujtogassák a szegénységet és hogy a mi zsidókérdésünk elintézésébe idegen tényezőket beelelegyjenek. A cél nem lehet más, minthogy a lerongyolt magyar társadalom figyelmét eltérítsék az elől, hogy tulajdonképpen egy más faj imperialisztikus eszközeit becsémpésszék.

A Németországból ideimportált „fajmitosz” zsidókérdés ürügyén szétforgácsolja a magyar társadalmat és olyan

huszonnégy óra mulva feltétlenül megoldod a zsidókérdést: gyanus vagy. Ha az a meggyőződésed, hogy más égető kérdések is vannak a zsidóság frontális megsemmisítésének valószínűsége mellett, gyanus vagy, Ha nem tudnak beleterrorizálni saját jelszavuknak szűk börtöncellájába, gyanus vagy. Ha nem futsz együtt az ámokfutókkal, nem keveredhetsz ki a gyanu hínárjából.

„Ha küssé undorodol a büzbombás fenegyerekektől, nyilván ákeresztény vagy. Ha nem hiszed el, hogy a magyar véget pont ezekre bízta a közakarat titkát, biztos, hogy rothadt keresztény vagy.”

„Ha kételkedel a sommás elintézés elveiben és módszereiben, akkor dejetista vagy és csakis zsidóberenc lehetsz. Ha nem hiszel a rövidlátó honboldogítás evangélistáinak és a hazafias illuzionizmusnak, a közvélemény nevében konventet játszó, jéghideg átszellemültségnek és ha nem dőlsz be a Tan által követelt forradalmi magartlás tébolyító varázsának: gyanus vagy.”

A cikk bátor hangja és erélyes állásfoglalása érthető feltűnést keltett és sok helyen már különböző kombinációkkal magyarázzák Pethő Sándor kiadását. A Reggeli Újság munkatársa vasárnap délután ezzel kapcsolatban hosszas beszélgetést folytatott Pethő Sándorral, aki a cikk háttérével kapcsolatos kérdésekről a következőket mondotta:

szociális revolúció rémképét vetíti a falra, amelyben a legkisebb öröme tel-lenék azoknak, akik felidéztek.

— A faji kérdés felabalygatása s állandó napirenden tartása nem biztos, hogy megáll a zsidókérdés feszegetésénél, mert hiszen ma már tények és jelek vannak arra, hogy a fajiság problémáját nemcsak antiszemita, hanem más irányban is vizsgálják. Ez pedig

valóságos pokolgép lenne a magyar társadalom és a magyar állam jövőjére nézve.

— Főszerkesztő ur szerint tehát, ez a féktelen izgatás rendezbaráshoz vezethet?

— Ettől ma még nem kell tartani. Ne legyünk hisztérikusok.

— Nagy tévedés azonban azt hinni, hogy az izgatás és bujtogatás megállhat azon a demarkációs vonalon, amelyet az agitátorok matematikája kiszámított. Aki csak némileg komolyan elmélyed a forradalmak lélektani tanulmányában, az nagyon jól tudja, hogy akármilyen is az elindított tömegmozgalom, az Mirabeau-val kezdődik és a girondizmussal át Robespierre-nél végződik. Vagy még azon is túl. Itt a másik példa: az orosz forradalom. A mozgalom Miljukovék és Gucsukovék kezdeményezése volt, amelynek Kerenszki adott tovább formát, hogy végül Leninnél kössön ki.

## „A politikai spekulán-sok is felelősek”

— A mi különböző kereszties mozgalmaink láthatatlan vezetői lehetséges, hogy teljes jóhiszeműséggel szociális paradicsomot ígérnek, mint ahogy nem is ígérhetnek mást. Hogy azonban a kereszties utópia a tömegmozgalomba ojtva hol végződik, arról csak azoknak lehet fogalmuk talán, akik ennek a mozgalomnak erejére spekulálnak és

akik a saját ambícióik vitorláiba akarják így a kiszámíthatatlan tömegmozgalom viharos szeleit befogni.

— Amit a mostani, ugynevezett szélsőjobboldali mozgalom művel a zsidókérdés körül, az nagyon hasonlatos ahhoz az eljáráshoz, amelyet 1918 őszén az októbrista pártok műveltek a pacifizmussal.

1918-ban a katonai frontot om'asztották össze. Most félő, hogy az alkotmányos nemzeti és polgári frontot dallják szét a teljesen szertelen és valószínűtlen faji mítosszal.

— Ezekből a megfontolásokból írtam én is vasárnapi cikkemet. Hogy ezek a mozgalmak hogyan fejlődnek, mit g'örgetnek majd magukkal, milyen területekre esapnak majd át, azért nemcsak az agitátorok, bujtogatók és politikai spekulán-sok felelősek, hanem azok a szegény, naiv, balek magyar Miljukovok és Kerenszkiek is, akik azt hiszik, hogy ezt a zabolátlan feketé peripit meglovagolhatják, sőt célba is érhetnek vele.

# MOLNÁR

és

# MOSEK

## DROGUISTÁK LÁTVÁNYOS UJ ÜZLETE

megnagyobbítva, pazar kirakatokkal

# MEGNYILT

A régi házban:

## IV, Petőfi Sándor-u. 11

Párisi-utca sarok

— Hol van itt a kapcsolat a cikkben említett gyanúsítókkal?

— Ismerjük már a forradalmi pszichózisnak azt a fertőzetét is, amely mindenkit benyúgáz a gyanuval és a rágalommal. Mindenkit, akit lelkiismerete eltilt attól, hogy együtt loholjon ismeretlen és sötét célok felé a politikai ámokfutókkal. Ez ellen a halk, vagy ordító terror ellen fel kellett lépnem, min tahogy

fel kellene lépni a felelős tényezőknél is és nem szabadna visszariadniok attól, hogy népszerűségük egy részét kockáztatják.

— Idősebb Andrássy Gyula megmondta, hogy „utóégre a népszerűség, amit az ellenzéki padokon szerzett a politikus, arra való, hogy azt a kormányzaton elköltse”. Ezért imponál nekem Eckhardt Tibor szinte heroikus szereplése az utolsó két esztendőben, mert egy nagy tömegmozgalom élén szilárdan áll az ősi magyar alkotmányosság talaján a diktatórikus és forradalmi irányzatokkal szemben, amelyek ellen szavamat emeltem fel a vasárnapi cikkben is.

Ivor Dénes

— Kedden temetik dr. Gráber Károlyt. Dr. Gráber Károly a magyar ügyvédi kar egyik legkiválóbb tagja, az Országos Ügyvédi Gyám-és Nyugdíjintézet helyettes elnöke szombaton hosszú betegség után elhunyt. Halála széles körben rendkívüli részvétet keltett. Bálint Artur, az Újságírók Egyesületének ügyésze az elhunytban apósát gyászolja. Temetése kedden délelőn 12 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.



# Maradékok

**A vászonosztályról pamutból**

## Törülközők

métere 39 fillértől

azonkívül sífonok, zefirek, kanavászok stb. dus vásztekban

**A selymosztályról műselyemből**

## Krepedsin métere 1.28-tól

azonkívül maroklónok, szaténok, cioquék és más divatanyagok

**A mosóosztályról**

## Tenniszflanell

métere 44 fillértől

továbbá de'ének, festők, kartonok, barheitek, flanel'ek, műselymek stb.

**A függönyosztályról**

## Indanthren függönyanyag

métere 68 fillértől

továbbá markleettek, csipkeszővetek, gittertűlők, mindennemű indanthren függönyanyagok, futószőnyegek

Különböző jóminőségű hibás zsebkendők darabja

férfi 30 fillér      női 16 fillér

**Árusítás az I-ső emeleten.**

Rákóczi-ut  
72-74

MAGYAR  
**DIVATCSARNOK**

Rákóczi-ut  
72-74



## Holnap, kedden

kezdődnek az osztályos-játék befejező huzásai!

### Ne mulassza el

a megujítási betétet huzás előtt a tóá'usítóknál befizetni!

# DÁN TESTVÉREK

MEGBIZHATÓ BUNDÁK  
IV., VACI-UTCA 6 (SAROK)  
KATALÓGUST KÜLDÜNK

## Vasárnap is teljes erővel dolgoztak a hó eltakarításán

A Köztisztasági Hivatal igazgatója a pesti hó-problémáról

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A mult heti kiadás hóesés néhány napra valóssággal megbénította Budapest életét. A nagy hóesést követő enyhe időjárás viszont olyan gyors olvadást idézett elő, hogy az utcákon életveszélyessé vált a közlekedés járműveknek és gyalogosoknak egyaránt. A villamosmegállók-nál lábtörés veszélye nélkül nem lehetett a járdára fellépni, sárba, csatákba fulladt Budapest. A közönség szítkozódott, — az egész város hőlőben és elkeseredésben uszott...

Egymillió város közüzemeinek mindenkor hivataluk magaslátán és teljes készenlétben kell állniuk! Nem nagy művészet normális időben ellátni a köztisztasági munkákat,

a vizsgát akkor teszik le a közüzemek, amikor valami baj van.

Sajnos, a vizsgáknak le többesőr bukás az eredményük. Három-négy napos kánikulai időjárás után máris baj van a vízellátás körül, ez a hó pedig valóssággal felborította a város normális képét, de főleg — a Köztisztasági Hivatal rendjét.

A munkanélküliek ezrei boldogan vállalták volna a hóeltakarító munkát, azonban a Köztisztasági Hivatal igazgatójának néhány nappal ezelőtti kiadott nyilatkozata szerint

nem vehettek fel korlátlan számban alkalmi munkást, azért, mert nincsen megfelelő „irányító közeg” és — nincs elég hólapát...

A hóesés és az olvadás tudvalegően nem kéri, hogy van-e közeg, vagy nincs, van-e elég lapát, vagy sem... Ellenben a milliós Budapest lakossága joggal megköveteli, hogy keserű adójából úgy takarítsák az utcákat, hogy élte veszélyeztetése nélkül járhatson a kenyere után.

A Reggeli Újság munkatársa ezekkel a panaszokkal dr. Dalló Alfrédhez, a Köztisztasági Hivatal igazgatójához fordult, aki a következőket mondotta:

— A nagy havazás óta a Köztisztasági Hivatal teljes személyzete éjjel-nappal permanenciában van és dolgozik. A hó rakódásával vasárnap folyamán teljesen elkészülünk, nemcsak a fővonalakon, hanem már a mellékutakban és a külterületeken is.

Hétfőn reggel kezdődik meg a hódobok elhordása. Ez a munka természetesen hetteket vesz igénybe.

— A hórakásokat először a fővonalokról és a belterületekről, azután pedig a mellékutakból és a külterületekről fogjuk elhordani. Ma, vasárnap, három turnusban, éjjel-nappal turnusonként következő munkátszámunk dolgozik: 33 altiszt, 385 állandó munkás és 2470 rendkívüli munkás. A hórakásokat tízenként lovasköcsi és tíz hatalmas teherautó hordja éjjel-nappal részint a Dunába, részint pedig a főváros különböző pontjain levő fagyűjtő csatornába.

Kérdést intéztünk a Meteorológiai Intézet vezetőségéhez is, ahonnan a következő választ kapta a Reggeli Újság:

— Egyelőre nincs kiállítás arra, hogy a mult-hétlhez hasonló, nagyarányú havazás legyen. A hőérsekklet csökkenni fog, havazás nem valószínű.

Miután azonban a Meteorológiai Intézet is tévedhet, mégis csak jó lenne „irányító közegekről”, de ami még fontosabb, hólapátokról is gondoskodni.

Nagyon szép erény a takarékoság és a „tartálékosság”, de ezt a két elvet próbálja a főváros elsősorban máshol alkalmazni és ne ott, ahol az adózó polgárok egészsége és testi épsége szenved a tulzába vitt „erények” miatt.

## Rosta tanácsnok szerint csak márciusra számíthatunk jelentősebb olcsóbbodásra

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A drágaság ügyében napok óta beható tárgyalások folynak a városháza illetékes osztályán és a szakminisztériumokban. Általános vélemény szerint, csak a hus, a zsír és a kenyér komoly drágulásáról van szó, de a drágaság letörésére így is — erélyes intézkedéseket szándékoznak életbe léptetni.

A Reggeli Újság mult heti felülvizsgált cikkében már beszámolt a lisztárak alakulásáról és a malmok önkényes árszabásairól. Elsőnek jelentettük, hogy az Árelemző Bizottság az általános felháborodást keltett lisztárak miatt már az elmúlt héten foglalkozott azzal a tervvel, hogy a malmok kalkulációit átvizsgálja. Értesülésünk szerint

az Árelemző Bizottság péntek óta csakugyan foglalkozik már a lisztárak revíziójával.

A Reggeli Újság a fővárosi piacokon észlelhető újabb drágulással kapcsolatban kérdést intézett dr. Rosta János közéleti munkatársától.

tanácsnokhoz, aki a következőket mondotta:

— Mindent elkövetünk, hogy letörjük a drágaságot. Sajnos, március előtt nem számíthatunk jelentősebb olcsóbbodásra. Márciusra azonban, ígérem hogy Budapesti fogyasztóközönségét megszabadítjuk a mai súlyos helyzetből.

— Márciusban ugyanis az új hízottsertések nagytömegű felhozatala a fővárosba, minden körülmények között a zsírdrágaság letöréséhez fog vezetni — folytatta Rosta tanácsnok.

— A szegényebb néprétegek élelmiszerre is nagy gondot fordítunk. Ezért most azt a kérelmet terjesztettük a földművelésügyi minisztérium elé, hogy az Anglia felé irányuló vágó-lóexportot szüntessék meg, miután a főváros szegény rétegének nagy szüksége van erre az olcsó lóhúsról. A forszírozott export tekintetében most folynak a tárgyalások, erre még a fővárosnál nincs kialakult vélemény, de reméljük, hogy ezek az általános intézkedések egyöntetűen felszabadítják majd a főváros közönségét a mostani súlyos élelmiszerdrágaság alól.

## Május 1-től felemelik a Tisza Kálmán-téri OTI-bérlőházak házbéréit

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ma reggel kellemetlen meglepetés érte az Országos Társasági Biztosító Intézet Tisza Kálmán-téri háztömbjének 212 lakóját. Az OTI házkezelősége hivatalosan értesíti őket, hogy május 1-től kezdődően felemelik a házbéreket.

Az OTI igazgatósága mult hét végén tartott ülésén határozta el az általános házbéremelést. Az OTI három nyolcemeletes és egy ötemeletes Tisza Kálmán-téri bérlőház lakásokból áll; a legnagyobb lakástípus a kétszobás-hallos lakás, viszont a házak melegebb, gőzfűtéssel, a legmodernebb kényelemmel vannak ellátva.

1935-ben, amikor döntöttek a lakások sorsa felől, az igénylők valóságos ostrom alá vették a házkezelőséget és az OTI igazgatósága tagjait, hogy

a feltűnően olcsó, a legkényesebb igényeknek megfelelő lakásokhoz hozzájutassanak.

Az egyes lakástípusok bére emeletenként és elhelyezésük szerint változott. A legnagyobb lakásoknak, a kétszobás-hallos lakástípusoknak a bére fűtéssel 1400—1600 pengő volt, a kisebb lakások bére pedig 700—1000 pengő között változott.

A házbéremelésről szóló előterjesztés most kimondja, hogy elsősorban

a melegvíz fogyasztást kell korlátozni, mert az eredeti kalkulációkban nem számítottak ilyen nagyarányú vízfogyasztásra

és ezért elhatározta az igazgatóság, hogy a jövőben a fehérneműszárító használatért esetenként 50 fillért kell fizetni — a száritót pedig minden lakónak igénybe kell vennie, mert padlás nincs — a mosókonyhákban pedig vízmérőórát szerelnek fel és a gázórák csak 20 fillérek bedobása ellenében szolgáltatnak melegvizet.

Már ez a rendelkezés is érzékenyen érinti a lakókat, akik azonban házbéren és fűtési pótlékban is többet fognak

fizetni május 1-től kezdve, mint eddig. Az igazgatóság határozata értelmében ugyanis

a kétszobás hallos, valamint a másfél-szobás lakások béréit évi száz pengővel, az egyszobás lakások béréit évi harminc pengővel, a garzonlakások béréit pedig évi husz pengővel emelik fel.

Ennek megfelelően emelkedik természetesen a 25 százalékos fűtési pótlék is.

A házbéremelés ügyében kérdést intéztünk Horváth István dr. OTI vezérigazgatóhoz, aki az igazgatóság döntését a következőkben indokolta meg:

— A Tisza Kálmán-téri bérlőházak az öreg-ségi alap tőkéséből épültek és a minisztérium előírta, hogy ennek a tőkének évi 4 százalékot kell jövedelmeznie. Az építkezésekkel kapcsolatban, technikai okokból csak most történt meg a végleges elszámolás és kiderült, hogy az OTI-házak építési költsége körülbelül 3.100.000 pengőbe került, noha eredetileg 2.800.000 pengőt irányoztak elő a házak építésére. Kiszámították tehát, hogy

a házak jövedelmezősége 0.7 százalékkal alatta maradt a törvényben előírt négy százaléknak,

amit azonban feltétlenül el kell érniük. Összehasonlításokat tettünk a fővárosi magán-házak házbéréivel és megállapítottuk, hogy a mi lakbéréink jóval alacsonyabbak az átlagos fővárosi lakbéréknél, sőt még most, az emelés után sem érik el a lakberek az átlagos fővárosi lakbérnévőt. A vízmérőórák felállítására azért volt szükség, mert egyes lakók pazarolták a melegvizet.

Az OTI házkezelősége, amelynek hatáskörébe tartozik a Tisza Kálmán-téri bérlőház-csoport, a következő felvilágosítást adta a Reggeli Újság munkatársának:

Az eredeti számítások nem váltak be, a mellékes kiadások — világítás, melegvíz-szolgáltatás, fűtés — az előirányoztnál nagyobb összegeket emésztettek fel, ezért kellett a házbéremelés eszközéhez nyulni.

## !!! FILMSZENZACIÓ !!!



A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása

## A NEGYVENÉVES ASSZONY

Egy szerelmes asszony válságai. Reinhold Schünzel filmje

LIL DAGOVER és két új sztár:  
Geraldine Katt és Sabine Peters

nagyszerű alakítása. Főszereplők még: Hedwig Bleib-tren és Karl Schönböck. Rendezte: Reinhold Schünzel

PREMIER E HÉTÉN

Uránia • Atrium • Casino

Báró dr. Kohner Adolfné mélyeséges fájdalommal jelenti, hogy imá-dott férje, életének büszkesége, a legjobb apa, nagypapa és rokon

szászbereki Báró

## Kohner Adolf dr.

71. életévében, hosszú szenvedés után elköltözött az élők sorából.

Drága halottunkat 1937. évi február hó 2-án, kedden, déli 12 órakor kisérvük utolsó útjára a kerepesi-úti izr. temetőben.

Farkas Istvánné szül. báró Kohner Ida és dr. Lukács Antalné szül. báró Kohner Kató, gyermekei, Farkas István, dr. báró Dirsztay Gedeon és dr. Lukács Antal vejei. Farkas Károly, Judit és Pál, báró Dirsztay Emmi és Béla, ifj. Lukács Antal és Hanna unokái, sógorai, sógornői és egész rokon-sága.

Áldás emlékére

# Egy nyugalmazott csendőrőrmester háromszor rálőtt a feleségére

Eger, január 30.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap kora reggel megrendítő családi dráma játszódott le az Eger melletti Tiszafőrs községben. Kis József nyugalmazott csendőrőrmester különváltan élt feleségétől, Jobbágy Veronikától, aki mostohanővére házában lakott. A csendőrőrmester, aki jóval szolgálati ideje letelle előtt nyugdíjaztatta magát, állandóan kérlette feleségét, térjen vissza hozzá,

az asszony azonban hallani sem akart a kibékülésről.

A csendőrőrmester erre elhatározta, hogy bosszút áll feleségén.

Vasárnap hajnalban belopózott sógora házába udvarára és a fűszekrényben elrejtve várta, amíg sógora elhagyja a házat. Sógora lávozása után behatolt a lakásba és ágyban fekvő feleségéhez lépett.

Kis József revolvért rántott elő zsebéből és rákiáltott a megrémült asszonyra:

— Most nem menekülhetsz! Végzek veled!

A következő pillanatban eldőrdült a re-

volvér és az asszony egyik karját elbortotta a vér. A fiatalasszony azonban másik kezével kicsavarta férje kezéből a revolvért és a fegyvert az ágy alá hajította. Kis József ismét rákiáltott feleségére:

— Ne ijedj meg, van nálam másik fegyver is!

Azzal

előrántott zsebéből egy másik pisztolyt és kétszer az asszonyra sütötte a fegyvert.

Az egyik golyó közvetlenül a szív mellett hatolt be Kis Józsefnek testébe, másik pedig kezét és karját sebezte meg.

A pillanatok alatt lejátszódó családi drámának szemtanúja volt az asszony mostohanővére, aki segítségért kiáltott, mire férje visszasietett a lakásba. A férfi dulakodni kezdett Kis Józseffel, akinek azonban sikerült megmenekülnie és egy

a közelben várakozó bérautón elmenekült.

Feleségét haldokolva szállították az egeri irgalmasok kórházába. A merénylő férjet keresi a csendőrség.

# Itt a második Sárga-ügy, amely azonban happy-enddel végződött...

## Megszöktettek egy pesti urilányt — de a detektívek rátaláltak a pécsi rokonainál

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Kalandos leányoztatás történt pénteken a fővárosban. Sárga Ferenc nőragadásával ugyancsak példát statuált, mert a pénteken megszöktetett Budai Magda csaknem ugyanolyan körülmények között szökött meg szülei lakásáról, mint kereszínőrokonja: Darkó Magda és mintha a szöktetés motívumai is azonosak lennének.

Egy évvel ezelőtt kezdődött az idill. Bálban ismerkedett meg Barta Tibor magántisztviselő a tizenhat éves Budai Magdával. Sárga Ferenc esete után fel kell tételeznünk, hogy a tisztviselő igen lobbánékony természetűek, mert amikor Barta Tibor meglátta a csinos Magdát, elődje mintájára és hevületével — pillanatok alatt beleszeretett. Igaz viszont, hogy Magda papája több kisebb-nagyobb ingatlannal rendelkezik, — de hát a szerelem nem ismer ilyen akadályokat.

Az idill szóval elindult, de néhány hét múlva a pillantnyílág

állástalan és szerelmes magántisztviselő azzal állt elő, hogy feleségül veszi Magdát.

A kislány holdagón igent is mondott, de a szülők ellenben a regényekből oly jólismert «zord-sággal» elutasították egyellen lányuk kérését. Elutasították azzal, hogy a kétségkívül szerelmes fiatal ember még nincs abban a helyzetben, hogy Magdának megfelelő életkörülményt biztosítson... Magda azonban — milyen erősek ezek a Magdák! — ennek ellenére is kitarított Tibor mellett, aki egyre hevesebben sürgette az akadályok elhárítását.

Az akadályok viszont erősebbnek bizonyultak egy állástalan magántisztviselő és egy csinos fiatal lány szerelménél is, mert a szülők — lehet, hogy mintaképet láttak már maguk előtt — változatlanul megagadták kérésüket.

A szerelem azonban, mint tudjuk, nem ismer akadályt. Miután a szülők most már el is különítették egymástól a két szerelmet, a multszázadbeli kalandregényekből és Sárga Ferenc aktáiból ismeretes módon —

megszöktették a szép Magdát.

Egy havas téli reggel kocsi állt meg a királyutcai ház előtt és abba pár perc múlva Magduska surrant be egy kis kofferral a kezében. A kocsi belsejében a magántisztviselő ült, felhajított gallérral, aktatáskával a hóna alatt.

A szülők néhány óra múlva vették észre lányuk eltűnését és azonnal megbízták az egyik legnagyobb magánnyomozót, hogy Magdát teremtsék elő. Hála a magánnyomozók fejlett gyakorlatának.

másnap már rábukkantak a szökevényekre.

Magdát egy pécsi rokonnál találták meg, ami szintén azt igazolja, hogy Sárga Ferenc ügyeit szorgalmasan áttanulmányozták. A fordulat

azonban másképp ütött ki, mint a MABI párbajhősénél. Amikor ugyanis a szülők a magán-detektívek karáival megjelentek a pécsi rokonnál, Magduska ellenállás nélkül megadta magát és fogadalmat tett, hogy a lovagját ezután kerülni fogja. Ebben nem kis szerepet játszott állítólag az a körülmény sem, hogy a szerelmes-zívü Tibor az állomásra vivő taxiköltséget sem tudta egészen kiegyenlíteni.

Ez a szépen induló legenda — a második Sárga-ügy ilyen anyagias okok miatt szertefoszlott.

# Százezreket érő ékszereket loptak egy bécsi nagykereskedésből

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Nagyszabású betörés történt Bécsben vasárnapra virradó éjjel. Ismeretlen tettesek betörték az I. kerületi Heinrichgasse 1. szám alatt megfúrták a páncélszekrényt s tekintélyes pénz, de főleg ékszerekkel elmenekültek.

A Klinger Henrik cég raktárai a Heinrichgasse ház földszintjén, félemeletén és elsőemeletén vannak. A betörők minden valószínűség szerint tettük elkövetése előtt néhány órával.

még az üzleti forgalom alatt bujtak meg a raktárban.

A tettesek ismerősök lehettek a körülményekkel: legelőször Kirchmayer titkár irodájába hatoltak be, itt felfeszítették a régi divatu páncélszekrényt és a szekrényben lévő készpénzt, 2379 schillinget elrabolták. A titkár irodájából az igazgatósági irodába mentek, itt már villanyfúróval dolgoztak.

Felnyitották a páncélszekrényt, melyben 30.000 schilling értékű aranyékszert, tíz darab egyfontsterlinges bankjegyet és egy gyönyörű gyöngygyűrűt találtak, amelynek ára békében százezer aranykorona volt.

A betörők még mindig nem elégedtek meg zsákmányukkal és az irodában lévő harmadik páncélszekrényt is megfúrták, amelyből

két briliánsgyűrűt, egy briliánsmellűt és két pár briliánsfüggőt vittek el.

A gyöngygyűrű és az ékszerek egyrészt Keszler Izidor cégvezető adta át megőrzés végett a Klinger cég főnökének, a többi értékes ékszer pedig a cég tulajdonosáé volt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő ékszerlopás ügyében és mivel felmerült az a gyanu, hogy a tettesek Magyarország felé menekültek, megkeresték a budapesti rendőrséget is.



# Lehotay rendőrfofoglalmozó, Zsigmond rendőrkapitány és Róna detektív-felügyelő a vádlottak padján

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A büntető törvényszék Várady-Brenner tanácsa ma, hétfőn kezdi tárgyalni Lehotay Barna rendőrfofoglalmozó, Zsigmond-Zimmermann Endre rendőrkapitány, Róna Ernő detektív-felügyelő és felesége, valamint Vajda Istváné magántisztviselő bűnügyét, akik a vád szerint 1935. október havában

azt a hírt terjesztették Rajczy Géza rendőrfofoglalmozóról, hogy aranyosmaróti fészolgabiró korában különböző hivatali sikkasztásokat követett el.

Róna Ernőné ezt a vádaskodását beadványban közölte a miniszterelnökkel, a főkapitánnyal, valamint Dóra Sándor és Hetényi Imre főkapitányhelyettesekkel is.

Miután Rajczy főtanácsos tudomására jutott ez az alaptalan vádaskodás, fegyelmi és büntető eljárás indult dr. Halász Miklós, a rendőrség jogtanácsosának feljelentésére — Lehotay fogalmazó és társai ellen. Ezt az ügyet a Várady-Brenner tanács már mult év augusztus 21-én akarta letárgyalni, de tekintettel arra, hogy

időközben Vajda Istváné, az egyik vádlottat — a hatóság megkerülésével — a toloncházból a lipótmezeli elmeógyógyintézetbe szállították,

a tárgyalást el kellett napolni. Emiatt újabb fegyelmi eljárás indult, a múltan időközben Minich, Németh és Bakody törvényszéki elmeorvoszakértők megállapították, hogy Vajdané épelméjű, a másodrendű vádlottat visszaszállították az elmeógyógyintézetből a toloncházba,

a büntető törvényszék pedig hétfőn kezd meg a nagy fellünnést kelző monstre bűnper tárgyalását,

amelyre Vajdané most már rendőrök kísérik a toloncházból a bíróság elé.

x A mélyenható borotvaszáppan forgalombahozója (Johann Mária Farina gegenüber dem Rudolfplatz cég) kéri a keményszakálluak és érzékenybőrűek ezreit, hogy a mélyenható borotvaszáppanát csak a „Rosita” névvel fogadják el. Ára P 1.20. Hygienikus tokban P 1.90.

# GARY COOPER

legszebb filmje

# AZ IGAZI FÉRFI

CECIL B. DE MILLE

óriási rendezése

# AZ IGAZI FÉRFI

100%-os rohanó tempóju, robbanó cselekményű film

# AZ IGAZI FÉRFI

Női főszerepben: JEAN ARTHUR

PREMIER HOLNAP

# CITY OMNIA

(PARAMOUNT-FILM)

# Győzött a Taqua!

New York, január 30.

John Rockefellerék szilveszteri, jótékony célú estélyén tizenkét világhírű mondain táncospár vetekedett 1937. táncpálmájáért. Az estély 250 főnyi meghívottja és a newyorki táncakadémia teljes tanári kara volt a zsűri. A pálmát St. Clair és Day, két hollywoodi táncsillag nyerte el egyhanguan „Taqua” nevű erotikus és mégis

nemes, csodálatosan szép tánc-kreációjával. Azóta Taqua-láz van Amerikában, mindenki Taquát táncol. Hollywood után Budapestre is eljött a Taqua, a tánc kreatora St. Clair és Day, a Parisien Grill új műsorában személyesen mutatják be az új tánc varázsát. Mint ahogyan csupa varázs és szépség a Parisien Grill februári gálaműsorának valamennyi attrakciója is, Francis és Fred, Reba, Little Jackie és a többi mind.

# REGGELI HIREK

Nem fontos,  
de érdekes...

**FARSANGI NEMFONTOS:** óriási házbál volt Erney Károlyéknál, ahol Lujzi háziasszony volt az ünnepelt. Nirsee Pálék: aie lányuk tiszteletére rendeztek nagy házimulatságot. Somssich Gyulák és Mayer Ándorék házbálja külön-külön a legjobban sikerült estélyek közé tartozott. Mayer Györgyék zugligeri villájában együtt táncoltak az összes bálkirálynők, rengeteg vendég volt Kiss Géza miniszteri tanácsoséknál és Moskovics Zsófiéknál, pompásan sikerült Győrbió Endréék házbálja és most készülődnek Rapoch Jenőék Hungáriában rendezendő báljára. Ezidén két testvér: Szentgyörgyi Lóránt és Elemér egy napon létek vőlegények: Elemér Girardi István miniszteri tanácsos Pipi leányát, Lóránt pedig Zsúvay Tibor leányát: Margitot jegyezte el.

**NÉHA AZ ÉLET is utánozza a szinpadot:** a Belvárosi Színház decemberi műsorában, a „Megvédtem egy asszonyt” majdnem szörül-szóra megtörtént a valóságban is. Az előkelő politikus gróf fia, aki egyébként vőlegényben van a feleségétől, az egyik mulatóban ült a héten. Egyszer csak bejön a felesége egy arisztokrata barátja társaságában. A férj annyira meglepődött ezen a váratlan találkozáson, hogy köszönni is elfelejtett és hang nélkül ment el mellettük. A grófi gavallér azonban megsértődött, amiért a férj — és másnap provokálta. A hét elején lesz a párját.

**AMILYEN ÖTLETES a Dohányjövődék** egy német cigarettagyártó vállalatában, valamint legújabb reklámban is, — ugyanilyen érthetetlen most az a szöveg, amely a Levante-cigarettacsomagok oldalára van nyomtatva. „Alig jelentene több kiadást — mondja a szöveg — ha finomabb szivna. A Symphonia csak egy fillérrel drágább. Hogyan? Hát már a Dohányjövődék a publikum előtt is beismeri, hogy a Levante rossz? És ezt még hirdeti is. Az igazságonddáért mindenestre gratulálunk, de ez ön-konkurrencia...”

**SZOMBATON INDULT el a NEP fővárosi** vezetősége, képviselők, városatyák, valamint a vezérkar, háromnapos kenesei üdülésre. Külön vagónt béreltek a balatoni kirándulás céljaira és a kocsi zsufoltság megel. Résztvettek a kirándulás Zsitvay Tibor, Terbócz Imre, Pözel István, viléz Somogyi Béla, Lamotte Károly, Morvay Endre, Csorna Kálmán, Krompaszky Miksa, Fábrián János, ifj. Dajkovic István, Segardelli Cézár, Demény Aladár, Besenyei Zénó, Harrer Ferenc, Vály Lajos, Nagy Ferenc, Hoór-Tempis Károly, Schulder Dezső, Zólyomi Dezső és Janits Dezső. A háromnapos kirándulás minden tekintetben mentes a politikától, a hatvan fővárosi ur pihenéssel, fakutyázással és kedélyes esti kártyapartikkal akarja tölteni a dupla week-endet.

**A LEGFRISSEBB és a legcínikusabb** «rosszember-történetet» ma hallottuk. Szól pedig a következőképpen: a rossz ember barátját fényes külsőségek között temetik. A halottas kocsi után rengeteg virágkoszorú és csokor, majd pedig a rokonok, barátok és tiszteltek végeláthatatlan sora kigyózik. A temetőben a gyászparádé kellőképpen érengreintettja az elhunyt naapsádot. Amikor tetőpontjára ér a meghatottság, cinkus barátunk lesújtva és hangjában halálos irigységgel megszólal: — Das lebt sich.

**ÉRDEMES ELOLVASNI** lapunkban az Ari-ona februári műsorának menetrendjét.

**Ne utazzék külföldre!**  
a kiutazás költségelért  
**utifáradalmak nélkül**  
1 hetet tölthet a  
**Svábhegyi**  
**Szanatóriumban**  
Influenza ellen gyors regenerálás

**VAN ITT PESTEN** egy igen jómodu, de már nem fiatal hölgy, aki egyébként egy festőművész volt felesége. A hölgy lelkes híve a kozmetikának, amelynek minden jegyverével igyekszik ellensúlyozni az idő múlását. Emiatt aztán bizony mindenhol-nan elkécsik. Meg is kérdezte multkor valaki, hogy lehet az, hogy öngyűságot sohasem lehet látni se színházban, sem kábaréban — ellenben annál gyakrabban látható az éjszakai lokálokban.

— A magyarázat nagyon egyszerű — válaszolta egy benfentes. — Ó szegényke elmenne színházba is, el is kezd öltözködni és készülni már délután, de mire elkészül, már csak lokálba mehet.

**HÉTFŐN ESTE** alapos torlódás lesz a bál fronton. Ezen a napon lesz a Vitézi Bál, az Alléta Bál és a Széchenyi-bál. Az alléták számolnak azaz, hogy a Vitézi Bálon a hivatalos Magyarország előkecségei is nagy számban jelennek meg, akik viszont később átmennek az Alléta Bálra. Eppen ezért a bál ebben az évben szokatlanul későn, háromnegyed tízenegy órakor kezdődik a Ritz-szálló földszinti termében.

**ASCHNER LIPÓT,** az Egyesült Izzó vezére csendes jubileumot ült az elmúlt héten. Hatvanötéves születésnapja volt és egyben negyvenötéves fordulója annak, hogy belépett a vállalata szolgálatába. Nem volt semmi ünneplés, Aschner Lipótot mindössze az a kusz régi munkása üdvözölte, akik szintén negyvenöt éstendeje dolgoznak az újpesti mamutgyárban.

**A «SINGING BABIES»** világhírű londoni énekegyüttes szőlő-énekesnője Lilo Alexander néhány heti tartózkodásra Budapestre jött, hogy fővárosunkat megcsodálja. De hozzánk senki sem jöhet „büntetlenül”. A csodás hangu Lilo Alexander sem tudott ellenállni a budapesti impresszióik csábításának és mint halljuk e hét folyamán már fellép a Dunakorzó kávéház dobogóján: megmutatja a pesti közönségnek, hogy mi az igazi angol jazz-rítmus!

**AZT HITTÜK EDDIG,** hogy csak a vagon és a cím örökölheto. Ugy értesülünk azonban, hogy már a szerelem is átszáll apáról fiúra. A foglalkozásához illő nevet viselő székirály egykori svithartjának ugyanis újabbán a na'yeményekre jogosító székirályfi udvarol az elegáns nagaszlati únlóhelyen.

**NEMRÉGIKEN JELENT MEG** egy egy-kötetes nagy lexikon, amely mint új enciklopédia, arra hivatkozik, hogy modern és tömör rövidséggel minden benne van. Most a Sybill bemutatója előtt lapozgattunk a lexikonban és kerestük Jacobi nevét, vajjon mit ír róla a lexikon! Hát kiderült, hogy — semmi! Jacobinek, egyik leghíresebb magyar zeneszerzőnek a neve egyáltalán elő sem fordul a könyvben...

— **Taucher miniszter elutazott.** Taucher Vilmos dr., osztrák kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter tiszteletére Draschnp-Lázár Alfréd, az IBUSZ elnöke, vasárnap délelben villásreggelit adott. Az osztrák miniszter kíséretével együtt délután fél 4 órakor visszautazott Bécsbe.

— **A vasárnap életuntjai.** Sperlinger Lászlóné 26 éves háztartásbeli nő a Maglódi-ut 50. számú ház előtt megmérgezte magát. Tetőt nyomora miatt követte el. A mentők a Horlhy Miklós-kórházba szállították. — Győri Elek Istvánné 27 éves tisztviselő felesége a Teleki-tér 17. számú ház előtt megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

— **A Magyar Világ új formában.** A Magyar Világ című hetilap, amely közel két évig Ivor Dénes, a kilüfő újságíró szerkesztésében jelent meg s rövid idő alatt a legtekintélyesebb lapok közé küzdötte fel magát, hétfőtől kezdve Király Pál, népszerű kollégánk szerkesztésében, új formában kerül az utcára. A nívós és érdekes cikkekkel, riportokkal, információkkal tele Magyar Világ a magyar irodalom és újságírás elügar-dájának riportjait, cikkeit közli új számában.

— **Halálozás.** Bruckmann János állatorvos Bonyhádon 72 esztendőskorában vasárnap meghalt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz Bonyhádon.

— **Magyar Általános Hitelbank.** Ezen intézet az új Lipótvárosban, Pozsonyi-ut 38. szám alatt az Alföldi Cukorgyár Rt. új bérházában bankfiókot nyit, mely február 1-én kezd meg működését.

— **A Kossuth Lajos-téri «Elysée-kávéház»** ismét kilüfő pesti programmal kedveskedik vendégeinek. Először kezdve Rátkai Márta, a legérdekesebb pesti dízőz lép fel minden este.

**RÓMA MELLETT,** a mult héten Tor de quintoi löversenypályán rendezték az első versenyt, amelyen idegenek is résztvehettek. A versenynek magyar szempontból is volt érdekessége; két magyar ló is indult. Az egyik versenyt Jeney István főhadnagy, Bezzegh Huszág Éva férje nyerte meg „Monopol” nevű lovával, egy másik futamban pedig Lázár Károly, az új testőrparancsnok „Cimer” nevű lova startolt, az egyik akadály-nál azonban bukott és kiesett. Jeney István lova egyébként a legjobb olasz gátlovakat verte meg.

**AZ IRÁNYI-UTCAI LUDLÁB** vendéglőben a farsangi estéken új társaságokkal bővült a publikum. A népszerű munden-teremben estéről-estére új arcokat látni, vidéki urak és hölgyek. Akik Pestre kerülnek valamely bál mulatságra, okvetlenül felkeresik a hangulatos és elegáns belvárosi vendéglőt.

**KITÜNŐ PRIMADONNÁNK,** akinek vagonból löbbit adott az Isten, mint agyacs-kából, legulóbb, miközben autójából kiszállt, alaposan bevágta a fejét a kocsi tetejébe. A „balesetet” este előadás előtt így mondta el:

— Saját villám előtt beütöttem saját fejemet saját kocsim tetejébe...

**NAGYON SOKAN örülnek** majd annak a híradásunknak, amely szerint Else Kaufmann, a közkedvelt bécsi humoristáné, aki már Pestnek is kedvence lett, mátol kezdve ismét a dunaparti Mignon-kávéházban vendégszerepel.

**A KONFEKCIÓS VÁLLALAT** politikában is szerepet játszó elnöke a szombati dísz-előadáson szomokiban jelent meg. Az első felvonás szünetében azonban villámgyorsan eltűnt és pillanatokkal a második felvonás kezdete előtt már frakkban tért vissza. Ezennel neki adományozzuk a „legpedánsabb magyar textiles” címet.

**KÉT MILLIOMOS** amerikai artista érkezett Budapestre saját kétüléses repülőgépen, St. Slair és Day, a vilóg két legjobb mórédén táncospárja. Newyorkban saját palotájuk van — de még mindig a parkett szerelmesei. Budapestén a Parisien Grill új másorában lépnek fel.

**A DUNÁNTULI SPORHOTELBEN** dühöng a sportélet; fiatalok, öregek éjt nappá téve síelnek, rödliznek. Csak két pesti textiles ül a hallban és alsózik tíz napja szünet nélkül. Az egyik fősportos egy nap megszölitotta az idősebbiket:

— Mondja kérem, hogy lehet ebben a dohos, füstös hallban ülni, ahelyett, hogy deszkát csatolna fel a lábára és kimenne síelni erre a friss, jó levegőre?

Aznap délután mentőkocsik állt meg a hotel előtt és hordágyon hozták be a fősportost. Ellőrt a lába. Négy helyen. Az öreg textiles jölnézett a szemüvege mögöl, majd hozzúlépett:

— Látja barátom, — mondta kis kárörömmel hangjában — rekontrától még senkinek nem tört el a lába.

(U. J.)

— **Roosevelt 50 éves.** Newyorkból jelentik: Tegnap ünnepelték Roosevelt elnök ötvenéves születésnapját. Az elnök születésnapjának tiszteletére az Egyesült Államok majdnem valamennyi városában nagy ünnepek és táncmulatságokat rendeztek, amelyeknek többmillió dollárnyi jövedelmét a gyermekkorházak felszerelésére fordítják. Roosevelt elnök a legnagyobb csendben ülte meg születésnapját a Fehér Házban.

— **Az Orsz. Kaszinó közgyűlése.** Vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlést az Országos Kaszinó Kossuth Lajos-utcai palotájában. Gróf Teleki Pál dr. igazgatót közfelkiáltással újabb három évre megválasztották. A választmányi rendes tagjai Balás Béla dr., Balás Károly dr., Balogh Elemér dr., Bernát István dr., Degré Miklós dr., Dömötör László dr., Folkus házy Lajos, Gesztessy Ferenc dr., Ghyucz Dénes dr., Haller Károly dr., Horánszky Gyula, Juhász Andor dr., Lázár László, Osztroulezky Miklós, Perczell György dr., Pongrácz Jenő báró, Preszly Elemér dr., Raucher Aurél dr., Szabolcska Mihály dr. és Ujhelyi Andor dr. lettek. Póttagok: Farkasfalvi Farkas Géza, Ferenczy Tibor dr., Lamotte Károly dr., Melzer István dr. és Posch Gyula dr. A számvizsgálóbizottság tagjai: Weszely Gyula, Nilsen Rudolf dr. és vitéz Bathó János dr. A közgyűlés után, este fél kilenc órakor társasvacsorára gyűltek össze az Országos Kaszinó tagjai az elsőemeleti fehér-teremben.

— **A Kritikai Szemle** februári számába Erdélyi József, Fodor József, Pap Károly, Berda József, Devecseri Gábor, Fehér Tibor, Friss Endre, Mátyás Ferenc, Moór András, Remete György, Vészi Endre és Viator irtak cikket, illetve verset. Színházi beszámoló, filmszemle, könyvismertetés, képzőművészeti, zenéi és közgazgatási rovat egészítik ki a tartalmas számot.

**WIEN GRAND HOTEL**  
pazarui átalakítva az előkelő magyarok bécsi szállója

**A METROPOLE**  
várja  
**ÜNT**  
patinás híru konyhájával,  
jó cigánnyal, jó borral,  
pompás dzsesszel, remek  
hangulattal

**JÓ DŐ**  
A Kárpátok északi oldalán tovább erősödött a hideg. Lengyelországban az éjjel mínusz 25 Celsius-fok alá süllyedt a hőmérséklet. Nyugat-Európában tovább tart ugyan az enyhe, subtropusi levegőtömegek beáramlása, egyelőre azonban nem irányul a Kárpát-medence felé. Hazánkban az éjjel a hőmérséklet sok helyen mínusz 10 fok alá süllyedt. Egyes helyeken, jö-ként az északkelti meggékben volt kisebb havazás. Hőrétegek ma reggel: Svábhegy 17, Hlára-mashatárhegy 25, Csucshegy-menedékház 50, Dobogókő 36, Nagyvillám 22, Kisnőc 25, Salgó-torján (turistaház) 22, Kékes 50, erfi Várhegy 22, Sopronban (Brennberg) 13, Farkasgyepű 16. Budapestén vasárnap délelben a hőmérséklet mínusz 3 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékleten emelkedő. Várható időjárás a következő 24 órára: Északi-északkeleti légáramlás, főleg az északi meggékben kisebb havazás, sok helyen köd. A hőmérséklet tovább süllyed.

— **Az osztrák kormány lapja** a legitimizmus mellett. Az osztrák politikai életben nagy fellüfűst kellett a kormány felhivatolapjának, a Neugekits Weltblattnak a vezércikke, amely a legitimizmus kérdésével foglalkozik. A felhivatalos lap megállapítja, hogy a szociális monarchia programja kitörölhetetlenül él az osztrák tömegek lelkében és Ausztria önrendelkezési joga bármikor lehetővé teszi, hogy a nép nagy tömegeinek ezt az ideálját valóra váltsák.

— **Nem azonos.** Az elmúlt héten Ottenreiter Károly, az Eggenberger könyvkereskedő cég volt tisztviselőjének németországi tragédiájával kapcsolatban megirtuk, hogy a szerencsétlen tisztviselőt az angoljöldi elmeeggyógyintézetbe szállították. Ezzel kapcsolatban Ottenreiter Károly Kesztyűgyáros annak közlését kéri, hogy nem azonos a multheti számunkban közölt eset szerreplőjével.

— **Reklám és Szervezés** az üzleti siker lapjának új száma megjelent. A lapban a legkiválóbb reklám és szervezési szakemberek irtak, többek közt dr. Halla Aurél államtitkár is érdekes cikkel szerepel. Az újságot Gellért Andor szerkeszti.

— **A Magyar Brídzs Élet** februári száma ma jelent meg. Közli a lap nemzetközi postaversenynek eredményeit és a játszmák elemzéseit. Utóbbi hasznos szolgálatot tesz minden brídzsjátékosnak, mert megtanulják, hogy a magasiskola hogy old meg egy-egy érdekes pártlyt. A lap minden IBUSZ-pavilonban kapható.

— **Bolondestély a Vigadóban.** Február 7-én, farsang utolsó vasárnapján (lehat nem kedden) a Pesti Vigadóban rendeznek bolondestélyt.

**NYILT TÉR**  
\*) E rovatban közöltekért sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség felelősséget nem vállal.  
A „Társadalmunk” című hetilap 1937. január hó 29-iki számában kávéházammal foglalkozó cikk szerzője ellen megtettem a szükséges lépéseket.  
Mezel László  
az Etoile-kávéház tulajdonosa.  
Budapest, 1937. január 31.

**Andrássy-uton**  
orvosi rendezőnek, írodának kítüfően alkalmas  
**2 szoba hallos**  
elkülfönített lakrészt, fürdőszoba, telefon és konyahasználattal szonatra kiadó  
Telefon: 12-24 89

**TÉLISPORTOT SEMMERINGEN**  
a mondain télisporthelyen — 1000 m magasan. Az összes télisportok. — Drótkötélfelvonó. — Bálók, ütőrái táncostéak. — Alpesi Casino. — Információ: a semmeringi Kurkomissie hivatalos írodájában, V, Harmincad-u, 2. Tel.: 1803-24.

Rákóczy Imre — az új sajtótónök

A miniszterelnökség sajtóosztályának vezetésében a héten megtörtént a régen esedékes változás; Rákóczy Imre miniszteri tanácsost, — aki hosszú évek óta a sajtótónök állandó helyettese volt, kinevezték a sajtóosztály vezetőjének.

Rákóczy Imre dr. több mint másfél évtizede dolgozik a sajtóosztályon s az utat, amely az erdélyi irodalom első erőteljes megszervezőjét a Szent György-térre vezette, komoly politikai és esztétikai tanulmányok és művek szegélyezik. Az új sajtótónök osztatlan és valóban őszinte rokonszenvet élvez nemcsak pályatársai, de az egész magyar sajtó körében, amelynek munkái a hosszú évek alatt őszinte és megértő barátra akadtak Rákóczy Imre személyében. A kifejezés helytelenségétől függetlenül Rákóczy Imre nem jönne a sajtótónök, hanem alapos ismerője a magyarországi újságviszonyoknak és így tónök helyett segítőtársra lesz kétségtelenül a viharban edzett és minden időben helyén álló magyar újságírásnak.

A feladat, amely a sajtóosztály vezetőjére a jelenlegi viszonyok között hárul, elsősorban az, hogy az osztályt távollatára a jövőben a selektív politikától, Rákóczy Imre kétségkívül a régi nagy hagyományok és feladatok tudatában nem lép majd túl azon a területen, amelyen a sajtóosztály egyedüli hivatását elláthatja. Ez az oka annak, hogy osztatlan bizalommal és szeretettel üdvözli kinevezése alkalmából az egész magyar sajtó, mint olyan szakembert, akinek hivatása is az a szerep, amelyet vállalt.

A NEP „béke-vacsorájának” kulisszatitkai

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A múlt héten a NEP párttervezetet tartott, amelynek kiemelkedő eseménye Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszéde volt. Darányi a belpolitika szinte minden kérdésére kiterjeszkedett és beszéde nagy megnyugvást keltett egy a kormány párt, mint az ellenzék sorában. Különösen nagy hatást váltott ki a NEP-ben, ahol a beszéd következtében olyan békehangulat alakult ki, amelyre már régóta nem volt példa. Nyomban el is határozták, hogy az egész dokumentálására a különböző frakciók „békevacsorát” rendeznek a Pannónia-különtermében. S minthogy az egész párt csupa frakcióból áll, mindenki egy népes pártvacsorára számított.

De nem így történt. Meglehető sokan távolmaradtak, de azért így is minden

minden frakció képviseltette magát...

Ott voltak a „centrumisták” és a „pannonisták” képviselői, megjelentek az „agrár csoport” képviselői, az ugynevezett „kisgazdacsoport” is elküldte a maga emberét, Bérczeyék közül is többen elmentek, sőt Marton Béla frakciója is képviseltette magát.

A vacsorán sok szó esett politikájáról is, de lehetőleg olyan kérdésekre kerültek szóba, amelyekben mindenki egyetértett.

Mindezek ellenére sietve befejezték a „kedélyes” vacsorát és

a különböző frakciók emberrel — különböző kávéházakba vonultak,

hogy végre nyugodtan megbeszélhessék az őket érdeklő aktuális kérdéseket.

A nagy összelatározás dokumentálása tehát csak látszólag sikerült. Az egyetlen tényleges eredménye ennek a közös vacsorának az volt, hogy a pannonisták nyomban elhatározták: ezen a héten csütörtökön újból különvacsorát rendeznek a Pannónia-szállóban.

Martonék is visszavonulnak a MOVE párt-názott ajtó mögé,

ahol mégis csak nyugodtabban tudják megtárgyalni a további teendőket. A centrumisták is baráti vacsorára ülnek össze a legközelebbi napokban és a Bérczey-csoport is találkozót tart.

De azért — kifelé továbbra is megmarad a béke, az egyetértés és az egység...

Elfogták Európa leghiresebb szálloda-tolvaját, aki eddig 18 évet töltött börtönben

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt héten a Népszínház-utcában a főkapitányság detektívjei elfogták Léderer Aurél hírhedt nemzetközi szálloda- és kabátlovaját, aki éppen egy lopott kabát zálogjegyét akarta értékesíteni. Az 52 esztendőstől viharos multtal „büszkékedhet”. Körülbelül két hónappal ezelőtt szabadult a steini fegyházból, ahol

hat esztendő börtönbüntetését töltötte.

Amikor a detektívek előállították a főkapitányságra és a büntügyi nyilvántartásból kiemelték a rávonatkozó adatokat, megdöbbenne látták, hogy Léderer Aurél Ernő személyében az európai metropolitások egyik legveszedelmesebb bűnözője került rendőrkézre.

Előkerültek a hírhedt tolvaj fiatalkori fényképei is, amikor még

elegáns ruhában, csillogó monoklival állt a rendőrségi fotografus előtt.

Husz esztendő sem volt, amikor az első nagyobb lopását elkövette. Azóta végigjárta Európa minden nagyobb városát és eddig összesen 18 esztendőt töltött különböző fegyházak-

ban. Egyideig kizárólag, előkelő luxus-hotelek vendégeit lopta meg és csak most az utóbbi időben, — amikor már eleganciája megkopott, fölüeny fellépése megtört, — vetette rá magát a kabátlovajlásokra.

November 12-én hagyta el a steini fegyházat, hat esztendő súlyos börtönbüntetés leülése után. Innen egyenesen Budapestre jött és elhatározta, hogy kabátlopásokat fog elkövetni. A Teleki-téren vásárolt először egy olcsó tülkabátot, majd ezután elkezdett „dolgozni”.

Végigjárta az összes körüli kávéházakat s két hónap alatt, saját bevallása szerint, körülbelül 140 kabátot lopott.

A trükkje az volt, hogy beült a kávéháza és figyelte az érkező vendégeket. Ha valaki letette a kabátját és véletlenül telefonálni ment, vagy a kártyaszalhoz ült, Léderer felkelt a helyéről, intett a pincérnek, rámutatott a kiszemelt kabátára, magára segített és ezután nyugodtan eltávozott. Lantos Adolf néven jelentette be magát a Molnár-utcai lakásba és rendszerint csak az esti órákban indult el „körutjára”.

A főkapitányságon a hírhedt tolvajt vasárnap délelőtt letartóztatták.

Egy szőke lány kedvéért Budapestre jött a „Facceta nera” világhírű szerzője

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A dunaparti előkelő szálloda halljában elegáns, fekete fiatalember ül: a mozosinész és pillóta modern keveréke. Miközben beszél, kivillog fehér fogsora, vékony kis bajusz kunkorodik az ajka felett és kifogástalanul szabott kabátjának gomblyukában a fascio jelvénye díszlik.

M. Ruccione-nak hívják a jóvágású fiatalembert, aki arról nevezetes, hogy egyetlen dalát ma egész Olaszország énekli és úgy lelkesedik érte, mint hajdan Franciaország lelkesedett a Marseillaise-ért, vagy mi a Kossuth-nótáért. M. Ruccione ugyanis a híres „Facceta nera” zeneszerzője...

Ennek a pattogó indulónak, amelynek szövege az olasz impérium alá került abesszin kislányról szól, — példátlan sikere van Mussolini hazájában.

— Olaszország a dalok hazája, — mondja Ruccione a Reggeli Ujság munkatársának. — Nálunk érdemes zenét írni, mert minden olasz muzikális és ahol hárman vannak együtt, ott kész a legremekesebb énekkar. Minden esemény kitermeli Olaszországban az aktuális dalt. Hogy mást ne mondjak, a nápolyi siklóvasút elkészítésének öröme születt meg a híres „Funiculi-funicula” című dal, a világhírű „Jambo”-nóta, amit még ma is énekelnek világszerte. A tripoliszi háború alatt írták a híres „Tripoli”-indulót, a Marcia su Roma a szülőanyja a világhírű „Giovinezza”-nak, természetesen tehát, hogy Olaszország dicsőséges abessziniai hadjárata sem mulhatott el „zenei nyomon” nélkül.

— Én magam is tagja voltam az Abessziniában harcoló seregeknek s egyik reggel a táborban jutott eszembe ez a kis dal. Dudolni kezdtem, lekottáztam és néhány óra múlva már ennek az indulónak a hangjaira menetelt a századunk. Zeneszerző vagyok, régi milánói kiadómnak küldtem el ezt a kis művet és ma már, büszkén mondhatom — az egész világ ismeri.

M. Ruccione bevallja, hogy sok pénzt keresett már ezzel a dallal, de legjobban annak örül, hogy Graziani tábornok soronkívül nevezte ki hadnaggyá.

Arra a kérdésre, hogy mit keres Budapesten, Ruccione mosolyogva válaszolta:

— Nyáron, miután visszaérkeztem Abessziniából, megismerkedtem egy magyar családdal Cigaleban, azoknak a kedves meghívására jöttem Budapestre.

Végzőra érkezik meg a hallba egy feltűnően csinos, magas, szőke lány: a „Facceta nera” világhírű szerzője mosolyogva felugrik és két kezét előrenyújtva, igazi olasz temperamentummal üdvözli a fiatal hölgyet: a cigalei ismerőst...

Nem kell tulságosan nagy kombináló tehetség ahhoz a jóslathoz, hogy a nyári ismeretségnek esetleg egy egész életre szóló folytatása lesz...

Gy. L.

Vasárnap éjszakai autószerencsétlenségek

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Fő-utca 38. számú ház előtt szombaton éjszaka az AC 074. rendszámú gépkocsi, amelyet Buchalin Miksa, 36 éves művezető vezetett,

elgázolta Széles János 50 éves hőmunkást.

A szerencsétlen embert súlyos sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba. A gépkocsi vezetőjét előállították a főkapitányságra, ahonnan vasárnap reggel elbocsájtották. Az eljárás folyik ellene.

A Ferenc József-laktanya előtt

a Népligetben szombaton este felhorult egy kéktaxi.

A gépkocsit Fehér Lajos sofőr vezette. Az autóban Bozsár Sándor ült. A sofőr egy motorkefépárt akart kikerülni és nekihazott egy hóbuckának. A gépkocsi utasai: a sofőr és a zenész megsérültek. Mindkettőjüket a Rókus-kórházban ápolják.

Az Erzsébet-körút sarkán

A Rákóczi-ut sarkán

találkozik az egész város

A József-körút sarkán

... hogy gyönyörködjék az újjávarázsolt EMKE-kávéházban

**Fényes Fehérben**

Fehérnemű-, asztal- és égyeműk, törökök, törülközők pazar választékát nyújtjuk a takarékos hölgyközönségnek. Örömet látni szebbnél szebb darabokra, még az ériak nagyon alacsonyán.

- Siffonok, pamutvásznak, közl. mer. o minőségben ... 54
- Kelengyesiffon, pamutvászon, cégünk különlege minősége. 1.18. ... 88
- Finomszálu kelengye siffonok, ... 1.18. ... 88
- Batiszt siffonok, finom fel éneműre ... 98
- Erösszálu lepedők, duplaszoros, méterre ... 1.58
- Paplanlepedő kretonok, kb. 18 cm. szélességű, méterre ... 2.48
- Rayéköperék, tartós minőségben ... 98
- Ágyneműdamasztok, velmefényű ... 1.58
- Szintartó kanavaszok ... 68
- Konyhatörülközők, piros és kék szelűek ... 58
- Frottirtörülközők, sú. szővésűek, pasztelárnyékban ... 68
- Crepttörülközők, z nos bordúrral ... 88
- Damasztörülközők, kb 5 x 10 cm. nagyságban ... 98
- Edénytörülk, piros és kék kokcsak ... 19
- Méhkas törülközők ... 20
- Pohártörök, valódi levaszonból ... 68
- Flanel portörök ... 24
- Juta felmosók ... 28
- Zsurabroszok, Indanthren zinekben ... 1.95
- Kávésztérítők, ndant ren lenv. zomból, 130x15 cm. nagy. ... 2.90
- Fehér étkezöabroszok, igen tartó minőségben ... 2.40
- Asztalkendők, je és kockamintázak ... 48
- Csemegekendők, piros vagy kék szelűek ... 10
- Zsurkészletek, szavatoltan szintartó minőségben ... 2.40
- Étkészletek, sz. szelűek, sz. szelűek ... 5.30
- 6 személyes damaszt étkezéslet, modern minták ... 7.80
- Damaszt kávékészletek, szelűek ... 4.90
- Ágyl. készletek, erösszálu ágyneműanyagból, 1. méterre ... 19.80
- Paplanlepedők, tartós ágyneműanyagból ... 5.90
- Nagypárnák, erösszálu siffonból ... 1.75
- Nagypárnák, erösszálu siffonból, 1. méterre ... 2.90
- Nagypárnák, szelűek, ágyneműanyagból ... 2.25
- Kispárnák, erösszálu siffonból ... 88
- Kispárnák, szelűek és fe ér ágyneműanyagból, 1. méterre ... 1.58
- Kispárnák, tartós ágyneműanyagból, 1. méterre ... 98
- Fehér munkakabát, erösszálu patrasanyagból ... 3.90
- Férfi kötött ingek, ... 1.90
- Fehér puplingek, végig egy-nvág, uclélt mellel ... 4.90
- Rövid alsónadrágok, kóp eröss ... 1.50
- Szines puplingek, rávarrott galérral ... 5.80
- Női kötött kombiné, szelűek ... 1.90
- Női sarmösz hálóing, divato: fazonokban ... 4.90
- Női szines batisztzebkendők ... 29
- Pizsama öltönyök, 16 flanelből ... 2.90
- Grenadin stórfüggönyök, komplett merctben, mot. vval és csipkével ... 5.80
- Grenadin stórfüggönyök, kézimunka, illé-motívval ... 9.80

Minden darab beszegve és saját monogramjával behimezve.

KÁLVIN-TÉR 7.  
Postán utánvélte szelítünk. Kérje képes árjegyzékünket.

**ST. Clair & Day**  
PARISIEN GRILL

Vasar- és ünnepnap délután 5 órai tea

## ARIZONA

februári rekord műsora:

- 10.00. M. R. T. JAZZ. — BERKES BÉLA. — CHRISTENSEN MAYA.
- 10.30. FRENCH KANKAN.
- 11.00. VAY BROTHERS, KATHE, a jég királynője, nyolc jég-tündérével.
- 11.30. SISTERS SEX és a TÁNCOLÓ FOXIK
- 12.00. MISS ARIZONA új revüköltevénye: AZ ÉKSZER KAZETTA.
- 12.30. RITA et RAMON 2 ROMES.
- 1.00. PROF LIGHTMAN, EVA et LY.
- 1.30. ROZSNYAI SANDOR új revü-szlágere: BÜVÉS MINDEN NŐ! — Előadja: MISS ARIZONA és 30 bűvésznő
- 2.00—5.00. A LEGJOBB JAZZ ÉS A LEGJOBB CIGÁNY SZÓRAKOZTATJA A TÁNCOLÓ KÖZÖNSÉGET!

### Schubert születésének 140 éves évfordulója

Az osztrákok nagy dalköltője, Franz Schubert születésének száznegyvenedik évfordulóját ünnepli most Bécs. A halhatatlan dalköltő, akinek hatszázhárom dalát játszották az egész világon, 1797. január 31-én látta meg a napvilágot és velünk magyarokkal is volt érintkezése, amennyiben 1818-ban huzamosabb ideig az Eszterházy grófok zselzei kastélyában élt, mint a fiatal grófok zenei instruktora.

Ebben az időben született több oly műve, amelyeket magyar motívumok hatnak át: a «Divertissement», a «l'Hongroise» és az «Ungarischer Reitermarsch». Valószínű, hogy a magyar filharmonikusok is módját éjtik, hogy valamelyik hangversenyük során megünnepeljék a száznegyven éves Schubert születésnapját.

### Kleiber Erich ma vezényli a rangv. Zenekart (Rózsavölgyi)

Az 1925. esztendő jelentette Amerikában a prosperitást. Ennek a tiz évnek, amely azóta eltelt, pompás keresztmetszetét kapjuk abban a szerelmi regényben, amelyet „Egy asszony, aki válni akar” címen filmesített meg a 20th Century Fox filmvállalat. A főszerepeket két stílusban tökéletesen összehangolt művész, Warner Baxter és Mirna Loy játssza.

**Megnyitlik az Elektromos Művek első kerületi irodája.** Az Elektromos Művek a fogyasztóközösségének kényelmére és gyorsabb kiszolgálására érdekében kerületi irodákat fog létesíteni. Az első ilyen kerületi iroda 1937. február 1-én az V. Hónvéd-utca 22. számú „Elektromos Ház”-ban kezd meg működését, hol a Lipót-kört párhuzam, Vilmos császár-ut páros Deák Ferenc-utca páros házszámú oldala és a Dunapart által körülrített területen levő fogyasztói villanyfogyasztási ügyeit fogják intézni. Február elseje után tehát a villanyszámolásra vonatkozó reklámok, számbefizetésekkel, lakás-, vagy üzleti-cserékkel kapcsolatos bejelentésekkel közvetlenül a fenti irodához kell fordulni. Az áramszolgáltatásra és a berendezési tárgyakra vonatkozó esetleges felvilágosításokat is a kerületi iroda készséggel megadja.

**Uj látványosság a Belvárosban.** Molnár és Moser drogútlak, az ismert, régi patinás cég vevőközössége kényelmére és meggyőződött forgalmának zavartalan lebonyolítására érdekében a régi házban: Petőfi Sándor-utca 11., új sarokhelyiségbe költözött. Tradícióhoz híven a Molnár és Moser cég követésre méltó áldozatkészséggel építette meg és rendezte be új üzletét. Bizonyos, hogy a jelenlegi nézőpontból is az új üzlet nagyban hozzájárul a Belváros színvonalának emeléséhez.

**Szabott ár.** Nagy Zs. smond lakberendezési vállalata, VI. Lázár-utca 3., a jól bevált békebeli rendszert vezette be akkor, amikor kiállt a számba menő árúháznak butor-darabjain, annak legvégső árát is feltünteti.

## Megjelent a Tőzsdei Kurír

legújabb száma, melyek főbb tartalma:

**Gratz Gusztáv nyilatkozik a 1937. év gazdasági problémáiról.**

**Uj tárgyalások a gyufakölcsonk-tövényekről.**

**A vidéki pénzügyi helyzet Bankmérleg-kritikák**

\*

**Kérjen mutatványszámot!**

\*

**Szerkesztőség és kladóhivatal: V., Ferenc József-tér 5—6. sz.**

# HERMELINNEL LEHETETT UOLNA beborítani az Opera nézőterét a Sybill premierjén

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Opera befogadóképességének mégis csak vannak határai és ezért nem lehetett mindenki jelen a „Sybill” szombati bemutatóján. Így is Budapest mondaine társadalmi keresztmetszetben — az Opera Barátok Társaságától egész a Vigszínházi premierek törzspublikumáig — ott volt a big paradeon. A legszélsőbb jobb és a legszélsőbb baloldal egymás között elvegyülve az Opera ragyogó, izgalommal tulfutott levegőjü nézőterén. Fellünő, hogy milyen nagy számmal jelent meg a prominens és kevésbé prominens házaspároknak az az évjárata, amely már 23 évvel ezelőtt is együtt tapsolt Fedák Fárinak. Eljöttek, hogy Jacobi zenéjével egy pár órára visszaringattassák magukat az elmúlt boldog időkbe. Illuzió a szerelem... Fehér frakk mellet üdvözlök egymást, „kérlakalásan”, fehér hermelinek gukerozzák egymást. A sok hermelin egymás mellé leborítva körülbelül befedte volna a nézőter egész parkettjét. Drágák voltak, szépek, nagyvilágiak. És idevalók voltak a világos és fényes nagy estélyi ruhák is, az ékszerek is, meg a békebeli mosolyok is. Csak éppen a frizurákban illatozó művirágokban volt némi túlzás. De ezt, kis Petrovom, remélem megbocsátja, mert az egészen fiatal és karcsu hölgyek közül viszont egy sem tüzdelté fejét tele virágokkal.

Mielőtt bárkinek is leírnám a nevét, külön és mindenekelőtt a legragyogóbb jelenségről kell megemlékezni, a fekete szatínruhás, nerzkeppes kormányzósnőről.

A páholyokban az ugyancsak a fekete ruhás Darányi Kálmán férjével és Hóman Bálint kultuszminiszterre. Bornemisza Gézáék Taucher osztrák kereskedelmi miniszterrel.

Az előkelő publikum hölgyei közül a szépség és elegancia abszolút győztese a fehér ruhás és hermelinköpenyes báró Herzog Andrásné.

Egyébként nem tudom a nap, vagy a hold állása, vagy mely asztrális hatás folytán, ezen az ünnepi estén a szökek előnyben... Határozottan jó napjuk volt! A leg-elegánsabb jelenség ezek közül báró Ullmann Györgyné fekete nagy estélyruhájában, arany flitter mellénnyel és Fellner Alfrédnél szikszal szegélyezett bársony toalettblen hermelin belépvél. A legsikke-sebb rövid hermelinkabátban a világoszöld szaténruhán Mrs Walter Payne. Legszebb fiatalasszony: a Párizsból hazajött Halász Istvánné két szaténruháján elől végignyitott perzsamintás kabát, Báró Havany Ferencné középkék gyűrhetetlen bársonyban, Schreiner János tábornokné aranylamében, Walder Béláné érdekes empireos fehér szaténruháján két vállán ibolyával. Meggyeri Sárián fekete flitter ruha.

\*

Ez azért legkevésbé sem jelenti azt, hogy a feketék és barnák között nem voltak tündöklő jelenségek. Sőt. A pálmát ezek közül ez esetben a türkiskék díszítésű feketeruhás Darányi Bélánéknak nyujtanánk át. Gyönyörű az ezüstlamé ruhás karcsu Gergely Vilmosné is. Cartierné Almássy Jaqueline grófnő fekete ruháján imprimé szmoking. Bethlen Margit grófnő sima feketében türkiskékkel, dr Frigyesné Józsefné fehér brokátban. Serényi Richárdné fehér szaténben, Scitovszky Tiborné pedig strasszal himzett fekete bársonyban. Vértessy Sándorné világos lilában, sötét lila drapírozott keppel, Bun Józsefné plüssirozott bordó zsrzetben, Máday Sándorné fehér aranyban.

Az elegáns dámáknak ezt a névsorát még folytathatnám a végtelenségig. Helyszüke miatt azonban még csak annyit, hogy a leg-elegánsabb fiatal leány megint Bíró Marietta rezeda zöld muszlin ruhában: A legszebb ékszereket pedig özv. Lánzy Leóné viselte.

## Öszinte MOZI

Méltóságos kisasszony:

az ötvenedik magyar hangosfilm - kellemes vigjáték

Jubilál a magyar film; rövid néhány esztendő alatt az ötvenedik magyar hangosfilm került ki a hazai műtermekből. A „Méltóságos kisasszony” viseli címlapján a büszke ötvenes számot. Mégsem vagyunk olyan kis ország, illetve mégse lebecseülendő a filmgyártásunk, ha ilyen hamar elértünk ehhez az igen respektábilis számhoz.

Az új magyar film meséje meglehetősen bő — kicsit sok is egy estére. Egy fiatal orvosról van szó, akit apja, a dusszagdag textiles mindenáron a gyárába akar ültetni, hogy a bizonytalan orvosi pálya helyett a biztosabb megélhetést jelentő igazgatói, vagy később vezérigazgatói íróasztal mellett működjön. A flu nem fogad szót apjának s hogy meg legyen a mindennapi kenyere, elszegődik házitaniútnak, a cimszerplő méltóságos kisasszony kíséccse mellé. A bonyodalom itt indul el. Rengeteg fordulat és a néhány komoly drámai jelenet után megbékül a papa is, a főszereplővel előlépő méltóságos kisasszony is megszeliődül és a film ifju hősenek a karján lejt ki a filmvászonról.

Szepes Béla, a kiváló atléta debütál, mint filmíró. A Vári Pál társaságában irt szüzsé nem nélkülözi az eredetiséget. Amit hibául róhatunk fel; ugy gondolták, hogy a közönségsiker szempontjából nélkülözhetetlen bizonyos rózsaszínű romantika s ezt jó bőven adagolták is. Blog Béla, a rendező azonban igyekezett mixálni a lírát a humorról s ez sikerült is. A szereplők egy részét kivitte az Alpokba, ahol a hóborított Gross-Glockner csodaszép vidékén készültek a külső felvételek. Néhány műtermi építkezés pedig azt igazolja, hogy a producer sem sajnálta a pénzt: a kiállítás határozottan díszes és látványos.

Igen előkelő szereplőgárda vonul fel az új magyar filmben. Csontos Gyulánál kezdhetjük a felsorolást. A magyar színpadnak és filmnek ez az óriása ismét remekbeszabott alakítást nyújt. Igazi csontosos figura az, amit a textilgyáros alak-

jából csinál. Szelezky Zita, a magyar film egyik legkomolyabb ígérete, bájos és elragadóan öntudatos színésznő, aki első szerepe után bizonyára hamarosan beérkezik a filmvilágban is az élvonalba. Uray Tivadar alakítása most is igen jó, hangban és modorban igyekszik és tud újat nyujtani. Fülöp Magda gaminos humora, Vizvári Mariska jóvialis kedvessége, Máty Gerő angolos komikuma és Báthly Lajos férfias eleganciája külön-külön megérdemlik a nézőter elismerését. Szirontay Lothka és Zoltán Barnabás díszletei, valamint Papir Viktor muzsikája is dicséretet érdemel. A „Méltóságos kisasszony” a magyar film rögső utján, gondos és figyelemreméltó munka.

**Pola Negri a „Moszkva-Sanghai”-ban nagyobb, mint a némafilmek idején volt**

Hétjón este került a közönség elé Pola Negri-nek, a némafilm egykor legnagyobb sztárjának új filmdrámája, a Moszkva-Sanghai. Pola Negri népszerűsége valamikor verhetetlen volt a hangosfilm kezdeti éveiben azonban ő is ugyanugy eltűnt a sztárlistákról, mint a sok, azóta már elfelejtett, egykori mozihős. Ez a film, illetve a mult esztendőben bemutatott «Mazurka» Pola Negri feltámadását jelenti. Most látjuk, hogy milyen kár volt érte s hogy egyes hollywoodi filmvezérek mennyire nem értenek a filmhez, mert hiszen ez a remek színésznő még mindig sokkal különb, mint egész sereg, a reklám megafonján világba hirdetett agyonkozmetikázott sztár.

A Moszkva-Sanghai természetesen elejétől végig Negrire van építve. A film mese annak ellenére, hogy izgalmasan bonyolódik jelenetről jelenetre, eltörpül és olykor fontosságát veszti: Pola Negri van a hangsúly minden pillanatban. Egy orosz asszonyt játszik, akit a forradalom viharában halálra üldözök, s aki a kigyuló vörös pokolban elveszti gyermekét és szerelmét. A film első fele a forradalom nyersen öszinte riportja, a másik fele pedig egy asszony drá-

mája, akinek az élete a Távol Kelet nemzetközi színpadán. Sanghaiban pereg tovább.

Itt van a film legszebb jelenete. Pola Negri elénekel egy dalt. Amint az első taktusok elhangzanak a vásznon, mint a villanydrám szolad át rajtunk valami csodálattal vegyes megdöbbenés. Mozivásznon szebb, megrázóbb és egyszerűségében is meghatóbb tíz percet rit. kán kapunk még. Igaz ugyan, hogy a hangmérnök, de az operatőr is versenyt briliroznak Pol: Negri mellett — a filmnek ez a jelenete felejthetetlen.

Paul Wegener, a német filmek egykori nagysága rendezte a filmet — s az igaz művész hozzáértése látszik minden jeleneten. A szöveg olykor túlzottan szétágazó aprólékosságait ő fogja össze kerek egészzé s különösen a film első felében olyan rohanó tempót diktál, amelyet eddig csak amerikai filmekben láttunk. Gustav Diessl és Wolfgang Keppler játsszák a másik két férfi főszerepet — mindketten igen jók. Még fél azonban külön dicséret néhany epizódszereplőt; egyik figura jobb, mint a másik. A forradalmár orosz tenoristákban egész biztosan öröme telnek Sztalinnak is. Csupa vérszomjas fenevad ijesztgeti a nézőter gyengébb idegzetű hölgyeit. Közreműködik még a Don Kozák kórus is, a Pesten is ismert Serge Jaroff vezényletével — általában a film gazdag kiállítású külön értékes keret a főszereplő Negrinek. Igazi orosz dráma, amelyben nem csak díszlet és kellekek illusztrálják a porba hullott egykori Oroszországot.

### A színes film

hosszu idő óta állandóan kísért, de mit tagadjuk, a legtöbb eddig színrekerült színes film csak szorgalmas igyekezettel próbálta a valóság illúzióját kelteni. A Rádius új filmje az első lépés ezen a téren: ez már valóban művészi és tökéletes produkció. A témát is jól választották meg, a nézők elé táruló színorgia stílusosan illik ahhoz a kerethez, amelyben a publikum elé tállalják. A kaliforniai nap tűző sugarai, a pazar külső felvételek olyan bűbályos foglalatba illesztik a történetet, hogy csak ámulni lehet ezen a látványosságán. A darab főszereplőt egyébként Loretta Young és egy eddig Pesten még ismeretlen félvér színész: Don Ameche. A filmnek nincs olyan sikere, mint amelyet megérdemelne. Pedig érdemes megnézni!

### Annabella

a franciák virágszirom szépségű sztárja játssza a Royal Apolló, Clade Farrére filmjének főszerepét. «Asszony a hadihajón» a film címe, amely a szerző és a francia sztár két év előtti emlékezetes sikerű filmjéhez a csatához hasonlítható leginkább. Csupa izgalom tartja állandó feszültségben a nézőteret: minden alkalommal leírjuk, amikor hasonló filmet látunk, ezek a témák illenek leginkább a mozivásznonra. Annabella elragadó és remek színésznő, a többi színésztől azonban őszintén szólva, nem voltunk túlzottan elragadtatva. A rendezés kifogástalan.

### Rökk Marika

legutolsó filmje, az «Ez a szív nem eladó» hétfő óta pereg az Urániában. A magyar filmsztárnak kétségtelenül ez a legjobb sikerű filmje eddig. Valóssággal végigviharzik a nyolc vagy kilenc felvonáson keresztül, énekel, táncol, akrobaticál, — nincs egyetlen nyugodt pillanata sem. A történet Európában kezdődik és Amerikában végződik. Kedves, nem túljelentékeny, de igen mulatságos s a kitűnő színészek révén igen hatásos játék.

Az «Államügysz» című film kritikájához. Az elmúlt heti számunkban az «Államügysz» e Metro-filmről szóló beszámolómban néhány téves megállapítás jelent meg. A beszámoló öszszetevéseltette Fodor Lászlónak a Belvárosi Színházban két esztendővel ezelőtt színrekerült «Egy asszony hazudik» című darabját az Uj Színházban régebben színrekerült «Államügysz» című Fodor darabbal — amely utóbbiból a Metro-film készült. Készséggel megállapítjuk ezt a tévedést és ilyenformán az eredeti darabbal való összehasonlítás sem történhetik a film hátrányára. Egyben megállapítjuk azt is, hogy a filmet a cenzura nem változtatásokkal, vagy kivágások után engedélyezte, hanem minden változtatás nélkül, eredeti formájában.

Uj Ufa-filmek kerültek ezen a héten zárkörű előadások keretében a pesti filmkritikusok elé: a második félszterdében színrekerülő filmtermés néhány darabja. Eggerth Márta filmje, a «Hofkonzeri», illetve magyar címén «Jusz év mulva», egy fejedelmi udvarban történet szerelmű történetet visz vásznonra. Gustav Fröhlich a főszereplője Kellermann híres regényéből, az «Anatol az olajpáros»-ból készült drámának, amely «Mámor» címen kerül színe a moziban, míg a harmadik film Willy Birgel új filmdrámája a «Szabadság, szerelem». Az új Ufa-filmeket rövidesen a közönség is látni fogja.

Lil Dagover az egyik legpompásabb német színésznő a főszereplője az Uránia eheli filmjének, a «Negyvenéves asszony»-nak. Komoly és megrázó dráma a Negyvenéves asszony, amely irodalmi igyekezettel állítja premierplanba ezt a remek német filmsztárt. Hans Schönböck és Geraldine Katz játsszák a film többi főszerepét, amelyben egyébként új sztárt is avatnak: Geraldine Katz-ot. Ez a fiatal és eddig ismeretlen nevű színésznő a film nagy meglepetése lesz.

# a Reggeli Ujság Színháza

Sybill

az utolsó békeév leghódítóbb divája — huszonhárom esztendő világolyongása után, szombaton este kikötött a budapesti Operaházban, ahol ünnepélyes külsőségek közepette rendes taggá avatták és karsu, keces, mosolygós és könnyes paritúrája ma már *Offenbach* Jakab, *Strauss* János és *Lehár* Ferenc társaságában őrizheti tovább az örök fiatalság legszebb kincsét, amelyet csak oly keveseknek juttat a sors kifürkészhetetlen akarata.

Ennél szebb emléket nem építhettek szegény *Jacobi* Viktor newyorki kirja fölé és köszönet és hála érte *Márkus* Lászlónak, hogy kitarja színháza gondosan őrzött kapuit a gyönyörű leányzó előtt és hódolóinak őszinte örömeire, ott-hont adott a szökésben levő Petrov orosz gárdatiszt ur szépséges szerelmesének, *Sybill*nek, akinek levéláriját e naptól kezdve a levéláriját igazi hajlékában fogják énekelni.

Kedves és nagyszerű zeneesztétikus kollégám, valljátok be őszintén, hogy jól esett igényes és elkényeztetett fületeknek a sok csipkefinom, habkőnyű, vicces és könnyeztető melódia, ez a keces pirouetteje a zenei szólalomoknak, a *Jacobi* Viktor megvesztegető lírája, amely annyi szívet dobogtatott meg az elmúlt husz esztendő alatt és ime, jogot váltott további évtizedekre, hogy büvkörébe csábítsa mindazokat, akik még nem parentálták el teljesen az operettet.

Mert sehogysem tudom elhinni, hogy az operett meghalt és e hitemben nem tántoríthat meg a libretto-gyárosok és nagykereskedők által lejáratott áloperettek balsorsa, amelyek fiaskóját primadonnáik halaszthatatlan külföldi elszerezéseinek eukrozott piruláiban adják be a közönségnek, hátha nem vette észre, mitől is rontotta el a gyomrát. Ha jönni fog megint egy *Jacobi*, egy *Bródy* Miksa és ha újból tollat ragad *Martos* Ferenc és ha lesz megint egy *Fedőkja* az operettnak (akit nem hívnak filmezni Hongkongba vagy Hollywoodba), akkor megint lesz operett, amint ezt az Operaházba avasztalt *Sybill* előrelátható sikere is igazolja.

Talán mondaní sem kell, hogy azok, akik az Operaházban a régi *Sybill* remélték megtalálni — családok. Az operai színpad méretei, művészeinek játéktílusa nem teremthette meg azt a légkört, amelyben a *Sybill* franciásan könnyed vigjátéki stílusa érvényesülhetett volna. *Réka* András rendező feladata tehát az volt, hogy a rendelkezésére álló szövegeknyvet és partitúrát az Operaház adottságaihoz alkalmazza. A megoldás igen szerencés. *Revü*-sítette az operettet. A második felvonás estélyének keretébe hatásonan illeszkedett a négy gyönyörű balettszám, amelynek zenéjét *Jacobi* egyéb műveiből válogatták ki (*Leányvásár*, *Jánoska*, Angliában komponált későbbi opusai) és a színpadi képek gyakori változása arra is alkalmat nyújt, hogy a komponista más operettjeiből énekszámokat is vehessenek át, amelyek szövegét, a *Sybill* könyvéhez alkalmazkodva, újraintratták. Így született meg a kibővített, látványos új *Sybill*.

Első gratulációm *Oláh* Gusztávnak és *Fülöp* Zoltánnak címzem. Nem hiszem, hogy sok színháza volna a világnak, amelynek színpadai olyan művészi köntösben pompáznának, mint a budapesti Operáé. A *Sybill* színpadai is csodaszépek. Függetlenül és világításokkal a legteljesebb hatást érik el. A szereplők közül kétségtelenül *Palló* Imre találta el legjobban az operett stílusát. Nagyhercege énekben, játékaiban kitűnő bonvivant-alakítás. *Walter* Rózi színpadon énekelte *Sybill* árijait és *Dobay* Livia is így kezelt vidám és pajkos szubretté alakulni. *Rigó* Magda csengőhangú nagyhercegnője, *Lauris* táncoskomikus parodiája. *Hámory* déleg, de annál merevebb kis Petrovja érdemelnek még dicséretet — fáradhatatlan igyekezetükért. Buffo szerepeikben kitűnőek voltak *Komáromy* Pál és *Fekete* Pál. És minden hódolat a pompás balettnak és a tündéri táncprimadonnáknak: *Szalay* Karolának, *Hidas* Hédynek, *Ottubay* Melindának és *Vera* Ilonkának. *Rubányi* Vilmos lendülettel és érzéssel vezényelt.

Igy vonult be *Sybill* az Operába, 1937. január 30-án.

Barabás Loránd

## Kiss Ferenc német életrajzokat olvas, Beethoven műveit hallgatja és titokban Bécsben járt...

A *Nemzeti Színházban* serényen folynak a próbák *Ortner* történelmi drámájából, a „*Beethoven*”-ből, amelynek címszerepét tudvalevően *Kiss* Ferenc játssza. A kiváló művész már hetek óta foglalkozik ezzel a szerepével, amely egészen rendkívüli feladatok elé állítja. A halhatatlan zeneköltő figurájának meg-elevenítését a színpadon komoly tanulmányok előzik meg.



Kiss Ferenc

*Kiss* Ferenc áttanulmányozta a *Beethoven*-ről szóló életrajzokat s hogy teljesen beleélje magát a szerepbe, több ízben eljátszta magát *Beethoven* művét, legutóbb pedig, anélkül hogy bárkinek szolt volna, Bécsben járt, hogy *Ortner*rel, a szerzővel beszélgesse új szerepéről.

*Kiss* Ferenc bemutatta a szerzőnek a magyar

átdolgozást, amelyet *Balassa* Imre, a kitűnő esztétikus készített. *Ortner*-nek annyira tetszett a magyar átdolgozás, hogy kijelentette *Kiss* Ferenc előtt, — a darab további külföldi előadásait ebben az átdolgozásban óhajtja színterhozni.

Bár a bécsi *Burg* műsorán állandóan szerepel a *Beethoven*, (eddig huszszor játszották), *Kiss* Ferenc nem nézte meg a bécsi előadást, nehogy bécsi kollégájának játéka befolyásolhassa és eltéríthesse attól a felfogástól, amely máris kialakult benne.

Igen érdekes jelenete a *Beethoven*-drámának, amikor a bécsi francia követségen a zeneköltő találkozik *Napoleonnal*. Ez a jelenet mindössze két percig tart és *Napoleon* szerepe néma szerep (*Abonyi* Tivadar alakítja), de hogy milyen mély impressziót hagyott *Beethoven* életében, azt mi se bizonyítja jobban, mint hogy ennek a találkozásnak hatása alatt született meg az „*Eroica*”.

A *Nemzeti Színház* február 12-ére tűzte ki a *Beethoven* bemutatóját.

## Érzem a felelősséget — mondja Lakatos László — az Édes Anna bemutatója előtt

A *Belvárosi Színház* legközelebbi ujdonsága az *Édes Anna* című színmű, amelyet *Kosztolányi* Dezső regényéből *Lakatos* László irt színpadra.

— *Édes Anna* — mondotta nekünk *Lakatos* László — nemcsak *Kosztolányi* Dezső legszebb műve, de az új magyar irodalomnak legszebb, legerősebb, legbátrabb regénye. Minden szava olyan igaz, úgy él, mint egy orosz regényé. Maga a főalak: *Édes Anna* egyszerű, egyedülvaló, társatlan, előd és utód nélkül való, valóban egy páratlan költő és pszichológus ráhibázása. Ezt az *Édes Annát* — egy kis eselőd ál-orecájában az új magyar irodalom egyik legérdekesebb és legrejtélyesebb idegyéniségét — fogja játszani *Bulla* Elma, akinek tiszta és csodálatos művészi lényé inspirálta azt



Bulla Elma

a gondolatot, hogy *Édes Annát* színpadra kell vinni. S körötte idegeknek, indulatoknak, társadalmi helyzeteknek, bűnöknek és bűnhődéseknek ez az annyira a háboruutánból való magyar drámája. Az izgalmas és feszítő regény egész művészi egységében szinte önmagából osztott színpadi képek.

— Könnyű volt itt dolgozni, az eredetihez hűnek maradni — folytatja *Lakatos*. — Ez a költő költői és műve lélektani erejével és igazságával önmaga írta át magát színpadra. Nem tudom, magam ellen vagy mellett beszélek — oly mindegyikben — de soha darabot még ily bensős, ily szeretettel, ily izgalommal és ennyi meggyőződéssel nem írtam, mint éppen *Kosztolányi* Dezső nagy művének színpadi változását.

— Boldog vagyok, hogy a darabot a *Belvárosi Színház* mutatja be, ahol az utóbbi öt év alatt a legtisztább irodalommal kerekedtek a giccs és a komerszárú fölé, ahol az irodalom és a művészet volt a konjunktúra. Különben is a *Belvárosi Színház* volt a regény dramatizálásának gondolata, szellemileg övék az ötlet és ők nem nyugodtak addig, amíg az nem kiviteleződött. Ők rendezik a parádés előadást is.

Kenyeres-Kaufmannról,  
Lublóváryról  
konferál

Rékffy  
a Pódiumban

Telefon: 18-66-75

*Bulla* Elma mellett a ragyogó intelligenciájú *Peéry* Piri egy miniszteri tanácsosné karakter-szerepében, aztán *Simon* Zsuzsa, *Vidor* Feri, *Dajbukát* Ilona, *Báthly* Lajos, *Boray* Lajos, *Mihályffy* Béla, *Bárony* István, *Barótt* József és még husz legelsőrendű művész. Meghatott vagyok és büszke. Félek. Érzem, miről van szó. Érzem a felelősséget.

## Az egyik szereplő szombaton nem jelent meg a „Hódítás” Nemzeti Színházi előadásán

(A *Reggeli Ujság* tudósítójától.) A *Nemzeti Színházban* szombat este *Bónyi* Adorján „*Hódítás*” című vigjátékát játszották. Felnyolcra volt kitérve az előadás kezdete, amikor az ügyelő jelentette a rendezőnek, hogy *Major* Tamás, aki az egyik városi tanácsnokot játssza a darabban, nincs a színpadon.

Azonnal intézkedtek helyettesítéséről, úgyhogy az előadásban semmi fennakadás nem történt. Már javában folyt az előadás, amikor megtalálták végre *Major* Tamást, aki a legnagyobb meglepetéssel értesült arról, hogy neki az este játszani kellett volna. Azzal védekezett, hogy a nyomatott műsorban elnézte, hogy szombatra két előadás volt kitérve. Ő csak az egyik előadást vette észre, amelyben nincs szerepe.

A kitűnő és szimpatikus fiatal színészt súlyosan érinti ez a tévedése, amely egyik legsúlyosabb fegyelmi vétség a színháznál. Az ügyben hélfőn ül össze az ugynevezett hármatlanács, amell itéletet mond, s amely itéletet felterjesztik majd az ötöstanácsnak, amely, mint fellebbezési fórum itélkezik. Végső fokon az igazgató dönt. *Major* Tamás kollégái remélik, hogy az egyébként lelkiismeretes és pontos színész ügyében méltánnyos itéletet hoznak.

RÁTKAI MÁRTA  
KÁLMÁN MIKLÓS  
BALÁZS DODÓ

TÁNCJAZZ

Vigszínház Kávéház  
Grill

Vasár- és Ünnepnep 5 órai tea-tánc

# Férfi.

télikabátok  
ingek  
alsónadrágok  
pizsamák  
köntösök  
kalapok  
nyakkendők  
kesztyűk  
zsebkendők  
zoknik  
cipők stb.  
nagy választékban

CORVIN  
AJÓ MINŐSÉGEK ÁRUHÁZA

## Heltai Jenő a bécsi Néma leventéről

A bécsi *Burgtheater* — mint ismeretes, — szerdán, folyó hó 3-án mutatja be *Heltai* Jenő verses vigjátékát, A néma leventét. Zília szerepét *Hotvany* Valéria, *Mátyást* *Höbbling*, *Agárdy* Péter *Hennings*, *Beppot* *Eybner* játssza. *Zeska* rendezi a darabot, amelynek első díszletes és jelmezes főpróbáját szombaton tartották meg. A szombati főpróba után telefonon beszélünk a Bécsben tartózkodó *Heltai* Jenővel, aki a következőket mondotta:

— A *Burgszínház* kiváló együttese a legnagyobb lelkesedéssel készül. «A néma levente» bemutatójára. A főpróba impressziói alapján bizom abban, hogy a darab német nyelvű előadásában is érvényesülni fog mindaz, ami «A néma levente» magyar sikerét előmozdította. Csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok a rendező lelkes munkájáról, a pompás díszletekről és a magyar *Czettel* László tervezte kosztümökről. A *Burgszínházban* debütáló *Hotvany* Valéria alakítása bizonyára meglepetés lesz azok számára, akik a művésznőt még nem látták hasonló szerepben.

Megjegyezzük, hogy «A néma levente» bécsi bemutatója iránt igen nagy az érdeklődés és Budapestről is számosan rándulnak az osztrák fővárosba a magyar premierre.

Javult *Feld* Mátyás állapota. Ismeretes, hogy *Feld* Mátyást, Pest népszerű *Mátyást* néhány nappal ezelőtt súlyos baleset érte. A sikos járdán elcsúszott oly szerencsétlenül, hogy a lába eltört. A bétéget a *Póliklinika*ra szállították, ahol a lába annyira megdagadt, hogy sinbe se lehetett tenni s csak két nappal ezelőtt tudták az orvosok szint alkalmazni a törött lábra. Érdeklődünk *Feld* Mátyás állapota iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a javulás folyamata igen lassú és még huzamosabb időt vesz igénybe, amíg *Matyj* elhagyhatja a klinikát.

Készül a *Pódium* új harmadik műsora. A *Pódium*, amelynek második műsora is a teljes és igaz siker jegyében közeledik e héten a nyolcvanadik előadásához, — már javában készül új műsorára, amely egy a műsor, mint a szereplők összetételében, ha lehet, felülmulja majd a két első *Pódium*-műsort. A készülő új műsornak ezuttal vendége is lesz: *Boros* Géza. Magát a vidámabbnál-vidámabb darabokat: *Nagy* Endre, *Békffy* László, *Vadnai* László, *Eri-Halász* Imre, *Török* Rezső, *Harmath* Imre, *Kellér* Dezső és mások írták. A *Pódium* harmadik műsora is a vidámság és derű jegyében készül.

TÁBLÁS HÁZAK  
A MŰVÉSZ SZÍNHÁZBAN

„EGY POHÁR VIZ”

(Lázár, Góth, Mezey, Egry, Békássy)

VIGSZÍNHÁZ

Szombaton, febr. 6-án

ELŐSZÖR

a bécsi szezon

legnagyobb sikere:

JÁNOS

Bús Fekete László új vigjátéka

Főszereplők: Muráti Lili

Cs. Aczél Ilona

Ráday Imre

Somlay Artur

Dénes György

Jegyrendelés: 1-153-44

### Jelentősen emelkedett a Hazai Bank 1936. évi nyeresége

A bankmérlegek sorozatában az elmúlt héten a Hazai Bank 1936. évi mérlegeredményének publikálására került a sor. A mérleg minden számadata az intézet megnövekedett üzleti forgalmáról tesz tanubizonyosságot, amellyel kapcsolatban a Hazai Bank a tavalyinál jóval nagyobb tiszta nyereséget tudott elérni. Növekedett az intézet vállalatirafája is, annak bizonyítékául, hogy az intézet újabb hitelekkel igyekezett a gazdasági élet munkáját elősegíteni. A Hazai Bank múltévi üzleteredményéről a következő jelentést adták ki:

A Hazai Bank Részvénytársaság igazgatósága folyó hó 30-án Szécsi Pál kincstári forrásos, élnek vezetésével tartott ülésében megállapította az 1936. üzletév záró számadatait. A mérleg az előző évi 408.746,18 P nyereséggel szemben 481.143,04 pengő nyereséggel zárult. Az igazgatóság elhatározta, hogy a folyó évi február 12-én tartandó közgyűlés elé oly javaslatot fog terjeszteni, amely szerint az alapszabályszerű levonások után a nyereségből részvényenként az előző évvel azonos összegű 1— pengő osztalék fizetessék és 104.410,94 P az 1937. évi üzletév számvizsgáló elöljáróság. Helyén a banknak sem fizetési kötelezettségei, sem meztelen gazdasági kötelezettségei vannak és a leírásokra szükséges összeg az előző évi 303.703,58 P-vel szemben csak 249.835,21 pengő tett ki, az igazgatóság az adóli viszonyok mellett mégis helyesebbnek véli az osztalék emelése helyett a bank belső erőforrásainak további emelését.

A mérleg egyes tételeit illetőleg feltehető, hogy a vállalat 18.181.911,61 pengő tett ki, az előző évi 17.164.928,81 pengővel szemben. A bank a változásmutatók felől értesítést a felvett kölcsönök és a hátramaradt pénzeszközök felől is megkapta. A bank a változásmutatók felől értesítést a felvett kölcsönök és a hátramaradt pénzeszközök felől is megkapta. A bank a változásmutatók felől értesítést a felvett kölcsönök és a hátramaradt pénzeszközök felől is megkapta.

A bankmérlegek 1936. évi 12.33. P-ben kimutatott összege (az előző évben 9.197.189,52 P) és a folyó- és eszközszámokra elhelyezett betétek 16.279.405,00 P-t tevő összege (az előző évben 15.879.033,54 P) az 1.336.371,46 P-vel szemben nőtt. A betétek nem tekinthetők „Egyéb fizetések” összegére 1.012.251,55 P-vel 1.336.371,46 P-re csökkent.

A betétek és hitelek tételeinek a hátramaradt mobilizálható aktívákkal való egybevetése a bank változatlan és felette kedvező mobilitásáról tesz tanuságot.

— Rendkívüli kedvezmények a Mezőgazdasági Kiállításon, Március 17-én nyílik meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amely iránt országos érdeklődés nyilvánul meg. A földművelésügyi minisztérium a magántenyésztők számára kedvezményes tenyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett. Ezen kívül a kiállításon vásárolt tenyészállatok hazaszállításának vasúti fuvardíja sem a tavalyinál, mert a fuvardíjat, teljes egészében a rendezőség fizeti ki. A földművelésügyi minisztérium és a vásárrendezésig intézkedései kétségkívül növelik a vásár kiállításait.

168.000 fűz-szög. Ennyi szöveget vertek az újvárosi Emke-kávéház foteleibe és székeibe. Harom hónapig épült Erhardt Ernő építőművész tervei alapján ez a tündéri szép új kávéháza Budapestnek. 28 vasbetonpílerrel építették be, 4 és fél vagón vasat, 4 vagón cementet és 3 vagón gipszet használtak fel. A ház lépcsőházát az első emelet magasságában elvágták és az egész lépcsőházat öt méterrel odább teljesen újrapépítették. Emelhető és süllyeszthető zenekari doboz van a kávéházban, a helyiséget 45.000 gyertyafény erősségű világítást villamizálták meg.

## Halla Aurél államtitkár: A kereskedelem szabadság nélkül elképzelhetetlen

Vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a szegedi városháza közgyűlési termében a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara. A gyűlésen Pálffy József polgármester üdvözölte Halla Aurél kereskedelmi államtitkárt, majd Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója szólt fel, utána pedig a szegedi kereskedő és iparosvezérek adták elő a közérdekű panaszokat és sérelmeket.

Halla Aurél kereskedelmi államtitkár felszólalásában megemlékezett a gazdasági helyzet kedvező alakulásáról és megállapította, hogy az árképződés szerint is a javulás jelei mutatkoznak.

— A kereskedelem — folytatta — szabadság nélkül elképzelhetetlen.

— A kereskedelem a gazdasági élet legfontosabb funkciója. Mennél jobban halad előre a technika és a gazdasági munkamegosztás, annál inkább elősegítendő a kereskedelemnek az

a feladata, hogy az árut jól és olcsón juttassa el a fogyasztóhoz. Néhány korlátozástól eltekintve a kereskedelem meglehetősen szabad.

A magyar kormány nem szívesen tartja fenn a kereskedelem szabadságát korlátozó rendszabályokat,

amelyeken iparkodik bizonyára részeket tűnti. A kormány által követett irányzat bevált és nyersanyagszükségleteinket rendszeren tudjuk biztosítani. A kormány nem hanyagolja el a kereskedelmet, sőt ellenkezőleg, nagy súlyt fektet arra, hogy minél több önálló gazdasági egység legyen, mert

az ország fennmaradásának legfontosabb kelleke az, hogy a független középosztály további fejlődését biztosítsák.

Mástelőrés beszédében bejelentette még a kereskedelmi államtitkár, hogy a kormány megmáshatatlannal törekvése, hogy az ipari decentralizációt előmozdítsa.

## Miért nem tüntetik fel a Krausz-Moskovits gyár közgyűlési jegyzőkönyvei az elnök-vezérigazgató fizetését?

Három év óta miniszteri rendelet teszi kötelezővé, hogy a közgyűlésekben határozzanak azoknak a vállalati igazgatóknak a járandóságairól, akik egyben az igazgatóságnak is tagjai. A legelőkelőbb pénzügyi és iparvállalatok közgyűlésein nyíltan fel is olvassák, hogy az egyes vezetőségi tagok milyen fizetést, illetve tantiemet élveznek végzett munkájukért. Kivétel ebben a tekintetben a Krausz-Moskovits Ipari vállalat R. T., amelynek közgyűlési jegyzőkönyveiből évek óta hiányzik a megfelelő felvilágosítás arra vonatkozóan, hogy a vállalat elnök-vezérigazgatója, dr. Moskovits Miklós milyen járandóval részesül az iparvállalat részéről.

A vonatkozó rendelet értelmében az 1934 december 31-én megtartott évi rendes közgyűlésen kellett volna először beterjeszteni az elnök-vezérigazgató fizetéséről szóló jelentést.

Tekintettel arra, hogy a Krausz-Moskovits részvényei egyetlen szindikátus kezében vannak és így „kiváncsi kisebbségi részvényes” még véletlenül sem kerülhet be a közgyűlési terebe, a kérdésem pontnál az egyik jelenlevő utalt arra, hogy Moskovits Miklós fizetését a vele 1934 október 24-én megkötött és az ugyanazon napon megtartott igazgatósági ülésen jóváhagyott szerződés szabályozta, mivel pedig

ezt a szerződést a közgyűlés résztvevői bizonyára ismerik, feleslegesnek tartja annak ismertetését,

Kéri tudomásulvételét és a fizetésén kívül évi 18.000 pengő remuneráció és 7000 pengő reprezentációs költség megszavazását. A közgyűlés ilyen értelemben határozott is.

Az 1934. október 24-én megtartott igazgatósági ülésről szóló jegyzőkönyvnek azonban csodálatos módon nyoma sincsen a törvényszék cégiratai között, holott a Krausz-Moskovits cég rendkívül precízen és pontosan terjeszti be a cégiratokat.

1935 december 31-én ugyancsak ez a jelenet ismétlődött meg, azzal a változtatással, hogy

ekkor már a 25.000 pengőt kitevő remunerációt és reprezentációs költséget helyett 35.000 pengőt ajánlott fel az indítványozó.

Hogy 1936 december 31-én — az emelkedett nyereséghez képest — mennyivel gyarapodott az elnökigazgató remunerációja, azt nem tudjuk, mert a törvény egyhavi határidőt engedélyez a közgyűlési jegyzőkönyv benyújtására és noha január végén vagyunk, eddig még nem érkezett meg a törvényszék a jegyzőkönyv.

## A PENZ körül

Az elmúlt tőzsdehéten különösen a Bauxit és a Gumi árfolyása keltett felhajtást. A Bauxitban a hét elején komoly felvásárlások voltak, amelyek a hét végére már megszűntek ugyan, de addigra a közönség is belékapcsolódott a Bauxit-vásárlásokba, úgy, hogy a 300 pengő körüli árfolyamot a részvény tartani tudta. A Gumi-részvények nagy árfolyása főleg a technikai helyzettel magyarázható. Ebből a részvényből ugyanis rendkívül kevés áru van a piacon s így már pár kötéssel szabályozni lehet az árfolyamot. A hét elején nagyobb áresések voltak a Pamut-részvények piacán. Bár a hét végére a Pamut dísz megjavította kurzusát, de ennek a részvénynek további áralakulása — a vállalatok bekezdett személyi változások és ezzel kapcsolatos átszervezések miatt — eléggé bizonytalan. Tőzsdei hírek szerint az idén a Pamut, vagy nem fog osztalékot fizetni, vagy pedig a tavalyi négy perzós osztalékát erősen redukálja. Szombaton erőteljesen megmozdult a tőzsde irányzata; az érdeklődés előterében a Salgó-, Közén- és Rima-részvények állottak.

A Kereskedelmi Bank szerdán délután felülkört tartja idei rendes közgyűlését. Ennek a közgyűlésnek egyik érdekes eseménye lesz, hogy két új taggal egészül ki a vezető pénzügyi igazgatóság. Beterjesztésnek szerint az idei közgyűlésen választják be a bank igazgatóságába hadai Goldberger Leót és Aschner Lipótot, az Egyesült Izzó vezérigazgatóját.

Az inflációs idők talán legismertebb fejezője Besei Zsigmond, akinek rövid időre az előkelő Union Bank elnöki székét is sikerült elfoglalni, — ezidőszent a bécsi Landesperichten említkedik az elmúlt idők díszességéről. A nagy összeműködés után Beseinek egy vállalatja maradt: a Schein-féle ismert nagy szőnyeggyárához és a hatalmas bankanalóza után ennek az áruházának szerény iróddjában húzódt meg az egykor milliárdok feletti rendelkező, kétszertelenül tehetséges fezőr. A bécsiek azonban ugylásk már nem vásárolnak szőnyeget, vagy más cégnekél szerk be szükségesülüket és ezért a Teplitzban Schein kénytelen volt kényszer-egyezséget kötni. A kényszer-egyezségi tárgyalások mest nyertek befejezt és a hitelezők elfogadták a cég ajánlatát, amely évtenszázalékos egyezségről szól, egy év alatt törlesztendő részletekben. Az első részlet az egyezségi megkötéstől számított hét hónap múlva esedékes.

Megírta a Reggeli Ujság, hogy a Franklin Társulat december 9-ére összehívott közgyűlése a megjelent részvényesek esekély számára való tekintettel határozatképtelenség címén elmaradt, mire az igazgatóság december 30-ra új közgyűlést hívott össze, azzal, hogy a második közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül — az alapszabályok értelmében — határozatképes lesz. Ennek a közgyűlésnek most az összes határozatait megsemmisítette dr. Ruff Lajos törvényszéki bíró és a vállalatot új közgyűlés megtartására utasította, mert a Franklin alapszabályai úgy intézkednek, hogy amennyiben a közgyűlés határozatképtelen, azt tíz nap múlva meg kell ismétetni. A törvényszék szerint tehát legkésőbb december 19-re kellett volna újból összehívni a részvényeseket. A Franklin rekordot állított fel: az 1935-ös évi zárszámadását harmadszor terjeszti a közgyűlés elé.

Az Ózdi vasművek munkásságának nagy napja van ma. A Rimamurányi igazgatósága körlevélben értesítette az üzem munkásságát, hogy tekintettel a vállalat fokozott kapacitására és emelkedő bevételeire, a munkásokat fizetésemelésben részesíti és a jövőben valamennyiüknek évente 1—2 heti fizetéses szabadságot ad. A szociális érzékről tanuskodó intézkedés gyakorlati megvalósítása ma kezdődik: a munkások február elején már felemelt fizetést kapnak, sőt megkapják január 1-ig visszamenően a többletet is, mert az intézkedés visszaható erejű, úgy hogy egyszerre — két havi különbözethez jutnak.

Molnár Sámuel szerda óta Budapesten tarlózkodik, de eddig még nem ajánlatot sem tett hitelezőinek, hogy milyen formák között kártalanítja őket. Mindössze az történt, hogy telefonon felhívta a decemberi tengeri-egyezség károsultait és közölte velük, hogy az Izzalmaktól teljesen kimerült, egyelőre pihenésre van szüksége s így csak februárban kezdheti meg az egyezkedési tárgyalásokat. A hitelezők már szívesen beleegyezének az elszenvedett kár harmadrészenek. 100.000 pengő megtérítésébe, hiszen a januári beszámolóban kárpótolták magukat s csak akkor folyamodnak más eszközököz, ha követeléseik behajtása lehetetlenné válik.

A Kuria Zsitvay-tanácsa elrendelte a Magyar Élet- és Járadékbiztosító vagyoni státuszának és tíz évvel ezeótt lezárult könyvszeregyeségl ügyének felülvizsgálását egy hitelező kamatlévetelésével kapcsolatban. A társaság ugyanis azazl vételezett, hogy kedvezően üzletmenetle miatt nem tud kamatokat fizetni, a felbérés szerint viszont a mérlegek nyereségesek, mert a Felügyelői Hatóság csak aktív eredményt kimutató biztosító működését engedélyezi. Az alsó bíróságok elutasították a keresetet, mert a társaság számadásainak revízióját a Felügyelői Hatóság már végrehajtotta, a Kuria azonban ezt a felülvizsgálót nem engedte el és a bírósági szakértők megállapítása után tiszlázza majd a tényállást.

# A CSATA

rendezője ismét nagyot alkotott!

## Farkas Miklós

grandiózus filmje

Főszereplő:

### Adolf Wohlbrück



# PORT ARTHUR OSTROMA

## SPORT

## A testnevelés szempontjaira nagy figyelmet fordítunk

— mondotta Hóman Bálint, a székesfehérvári sportcsarnok avatáson

Székesfehérvár, január 31.

Unnepe volt vasárnap Székesfehérvárnak. A magyar sport új otthonát avatták fel ünnepélyes keretek között. Sportcsarnokot avatott fel Hóman Bálint kultuszminiszter a fővárosból leutazó sportszövetségek vezetői, a város társadalmanak színe-java és a magyar olimpiai versenyzők előtt.



Hóman

Az új sportcsarnokot a legnagyobb kényelemmel, a legmodernebb eszközökkel rendezték be,

öt száz négyzetméter területen.

A megnyitó ünnepélyen részt vett Hóman Bálint kultuszminiszter, Shwoy Lajos megyéspüspök, Kelemen Kornél, az OTT elnöke, Gróf Széchenyi Viktor főispán, Hauranek József alispán, Csitáry Emil polgármester, Böckl József allábornagy, vitéz Tárczy Fecidesz Román miniszter tanácsos, Muzsa Gyula, Kallenecker Viktor felsőházi tagok, Ivánkócs Kálmán, Ter. böcz Miklós miniszteri osztálytanácsosok, Szukóthy Imre, Kammermayer Oszkár, Kossuth Ferenc, Kertész János, Szerellemhegyi Jenő dr. és még sokan a magyar sportélet kiválóságai közül.

Az ünnepélyt a Hisekegy nyitotta meg, majd Csitáry Emil polgármester üdvözölte a kultuszminisztert, Kelemen Kornélt és a sporthatóságok képviselőit. Hálával emlékezett meg mindazokról, akik a város több mint másfél-száz ezer pengős értékét képviselő új sport intézményének létrehozásán fáradhatatlan lelkesedéssel dolgoztak.

A polgármester beszéde után Hóman Bálint miniszternek és munkatársainak emléktáblát nyújtottak át. Ezután a kultuszminiszter magasszónyáról beszéde után adta át a sportintézményt rendeltetésének.

— Amikor ötödfél évvel ezelőtt Székesfehérvárra jöttem mint képviselőjelölt — kezdte a kultuszminiszter beszédét, — akkor még ebben a régi alakjában fennálló csarnokban mondtam beszédet. Különösképpen kiemeltem ekkor Székesfehérvár történetének azt a tanulmányát, hogy a város egykori tulajdonosa, Szent István király elhatározta itt, hogy nemzetét bevezeti a nagy keresztény nyugati kulturaközösségbe, ehhez az eszményhez mindig hű fog maradni és ezt a magyar nemzeti keresztény művelődést mindenkor szellemének megfelelő

eszközökkel igyekezünk előmozdítani és gyarapítani. Erről tesz tanulságot a város területén most folyó kulturális munkásság is. A mi körünkben a művelődés fejlesztésének más eszközei is vannak. Ma előtérben áll a népművelés gondolata, a nép széles rétegének felemelésére törekvünk és a művelődésben szellemi kiképzés mellett

a testnevelés szempontjaira is nagy figyelmet fordítunk.

Székesfehérvár egyik végén most raktuk le egy nagy központi napiskola alapjait, itt a másik végében a magyar testnevelésnek szentelünk fel új hajlékot. Az a körülmény, hogy a mai ünnepben a magyar sportnak belső viszonylatban is elsőrendű kiválóságai jelentek meg és hogy tegnap magyar győzelemmel nemzetközi világvárosban zajlott itt le, bizonyítja, hogy a város népe és vezetősége megbecsüli a nemzetközi viszonylatokat. Amikor ezt a törekvést, munkát és célkitűzést a város polgárságának, elsősorban hivatott vezetőjének, Csitáry Emilnek köszönöm és köszönetet mondok vendégeinknek is, hogy megjelenésükkel az ünnepély fényét emelték, az új sportcsarnokot és a vele kapcsolatos új sportintézményeket átadom rendeltetésének.

Nagy taps és lelkes éljenzést követte a miniszter szavait, majd Csitáry Emil polgármester utmutatása mellett a kultuszminiszter megtekintette az új sportcsarnokot és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott berendezéséről.

Ezután a Levente löteret, majd a most létesített korcsolya és teniszpályákat tekintették meg.

Délben ünnepi ebédet rendeztek a Fekete Sas-szálló különtermeiben.

Délután előbb a KISOK mintacsapata mutatott be szabaddagyalokat, majd a Testnevelési Főiskola hölgytornászai ritmikus bemutatójukkal ragadták tapsra a közönséget. A magyar olimpiai férfi tornászcsapat korlátlan mutatkozott be, majd Kabos Andre olimpiai bajnok Rajczyval kardmérkőzést mutatott be. Kabos győzött 6:5 arányban. Elek Ilona törvívó olimpiai bajnok Vargha Ilona Európa-bajnokkal mérkőzött 6:4 arányban. Gerei Aladár 6:4 arányban nyerte törmérkőzését Jeneyvel szemben. Szünet után birkózóversenyek következtek. Keresztes Lajos és Kárpáti Károly olimpiai bajnok hat perces görög-római, Zombori Ödön és Lörcs Márton olimpiai bajnok pedig szabadstílusú birkózó bemutatást tartott. Hasonlóan nagy sikere volt Harangi Imre olimpiai bajnoknak, aki ökölvívó tudományát Szigetivel szemben csillogtatta.

Ezzel véget ért az első magyar Sportcsarnok felavatása.

## Sok bukás a mátrai si-bajnokságokon

Mátraháza, január 31.

A magyar sibajnokságok második napjának sem kedvezett az időjárás. Ezúttal ugyan sütött a nap, de bizony nagyon csalóka volt ez, mert a jéggé fagyott hórétegen szinte életveszélyes volt a versenyzés.

Szörnyű bukásokat eredményezett egy-egy többet kockázató versenyző lendülete.

Dél előtt a férfi lesiklóversenyt, ebéd után pedig a női slalomot tartották meg és hatalmas közönség nézte végig nagy érdeklődéssel az érdekes számokat. Az előkelőségek soraiban megjelent vitéz Rappaich Richard lovassági tábornok, a Si Szövetség elnöke is.

A pálya magasság különbsége, a több mint 550 méteres magasságkülönbség bizony sűrűn szedte áldozatait és a 47 résztvevő közül tíz fel is adta a küzdelmet.

Délután a nagy sáncon hivatalos ugrótréninget tartottak a résztvevők és sok kellemetlen sérülést okozott a fagyott elugróhely. Weisz József, az UTE ifjúsági ugrója szerencsés rándulással került ki hatalmas bukásából, Bereczky, a MAC versenyzője azonban sokkal rosszabbul járt, nem sikerült egyik ugrását „állva” befejeznie és bokatorést szenvedett. A harmadik súlyos áldozat ifj. Gömbös Gyula volt, aki vállrándulása miatt aligha tud résztvenni a hétfői ugróversenyben.

Részletes eredmények:

Férfi-lesiklás: 1. Balatoni Levente (BEAC) 5 p 13 mp. 2. Szalal (Hófutó) 5 p 31 mp. 3. Kopatsch (Ausztria) 5 p 34 mp. 4. Csik (MSK) 5 p 46.3 mp. 5. Iglói (MSK), 6. Scharbert (BBTE), 7. Kővári (Beszkárt), 8. Tassonyi Edömér (BBTE), 9. Tassonyi Csaba (BBTE), 10. Heitzmann (osztrák).

Osztályok szerint: I. osztály: 1. Szalai, 2. Csik, 3. Kővári. II. osztály: 1. Balatoni. IIb. osztály: 1. Tassonyi Edömér. Idős/a osztály: 1. Iglói, 2. vitéz Adler-Rácz, 3. Kozma.

Ifjúságiak közül: 1. Kopatsch (osztrák), 2. Tassonyi Csaba, 3. Heitzmann (osztrák).

A női verseny második részét a slalomot délután rendezték meg. (A lesiklást már szombaton futották le a hölgyek.)

Slalom-versenyben: 1. Eleőd Anikó (MAC) 2 p 04 mp. 2. gróf Szapáry Marianne (BBTE) 2 p 08.6 mp. 3. Ury Imréné (MAC) 2 p 29.2 mp. 4. Kozmáné (UTE), 5. Seilerné (BBTE), 6. Kiss Piroška (BBTE), 7. Kopeckzy Erzsébet (MTE), 8. Bánky Vera (PSE).

Összesítésben: 1. Szapáry Marianne grófnő (BBTE), 2. Eleőd Anikó (MAC).

Hétfőn délelőtt a férfi műlesiklóversenyre kerül sor, délután pedig az ugróversenyre fejeződik be a háromnapos mátrai «meeting».

## Gőlözönnel kezdett a Ferencváros, az Újpest és az Elektromos

Egy hét múlva kezdődik a tavaszi futballbajnoki szezon, de egyelőre a havazás, az olvadás, a fagy együttes erővel teszi szinte játékra teljesen alkalmatlanná a budapesti futballpályákat.

A labdarugás azonban minden „elemi csapár” ellen felveszi a harcot és már az utolsó januári vasárnapon majdnem minden nagy csapatunk komoly mérkőzéssel és tréninggel készülődött a bajnokságra.

A HUNGÁRIA

kénytelen volt elhalasztani mérkőzését keddre, mert a pálya inkább hasonlított a jégpályához, mint a futballpályához. A játékosok azonban mégis pontosan megjelentek és a Hungária és a Nemzeti tagjai a furdóbe vonultak, majd lemasszírozták őket, azután dresszbe öltözve kivonultak a pályára. Másfél órában keresztül egy kapura „lövöldöztek”. A Hungária kapujában Szabó és Ujvári védett, a Nemzetinél Angyal.

A FERENCVÁROS

vasárnap délután átvonult a Forinyák-utcába, ahol a Váci SE ellen játszotta első tréningmérkőzését. A zöld-fehérek a következő állításban szerepelnek: Hada (Kutasi) — Tátrai, Papp — (Korányi) Hámosi (Laki) Polgár, Lázár — Tancos (Farkas) Kiss, Jászberényi, Toldi, Kemény. A Ferencváros a játék elején bizony szánalmasan mozgott, úgy hogy az alig párszáz néző már kezdte érteni a portugáliai 2:8-as eredményt. De lassan megtört a váciak erceje és a Ferencváros „ontotta” a gólokat. A végeredmény 14:0 volt a zöld-fehérek javára. A gólok közül Toldi ötöt, Jászberényi négyet, Kiss négyet és Tancos egy gólt szerzett. A nagy gólarány győzelem ellenére a zöld-fehérek játéka nem elégitett ki, feltűnő gyengén játszott Farlas és Kemény. Polgárral és általában a fedezet-sorral mindenki meg volt elégedve. A csalársorban Toldi és Kiss tűnt ki.

Az Újpest

nagy fölénnyel tetszés szerint érte el góljait és 9:0 (4:0) arányban legyőzte a III. Ker. FC csapatát. Az újpesti csapat így állt fel: Sziklai—

Futó, Joós—Seres, Szűcs, Balogh—Kocsis, Szalai, Zsengellér, Kállai, Tóth. A III. Kerület folyton változtatta csapatát. A gólok közül Szalai ötöt, Zsengellér kettőt, Tóth és Kocsis egyet-egyet lőtt. A Vince helyén játszók Szalainak igen jól ment a játék. A jövő héten még egyszer kipróbálják és ha bevállal, akkor 5-1-sz Vince helyettese. Egyébként az ajpesti halvesor és Zsengellér játszott kitűnően.

A Phöbus

vasárnapi mérkőzése elmaradt, mivel a pálya nem volt használható állapotban. Így nem láthattuk Stoffián várva-várt bemutatkozását és így egyelőre kérdőjelel marad a Phöbus center-problémája.

A Kispest

«egykapura» játszott vasárnap. Lehordták má a pályát borító havat, de csak kedden lehet mérkőzés játszani rajta. A bajnoki nyitányra így állnak fel a kispestiek: Vági—Olajkár, Rozgonyi—Rátkai, Szabó II., Purczold—Ujvári Varga, Székely, Déri, Serényi.

Az Elektromos

6:0-ra verte a Póstás csapatát. De a mérkőzés nem a Latorca-utcában, hanem a Póstás játszotta le, mert az Elektromos pályáján nem használható volt. Az Elektromos pálya, amely féldobban már 3:0-ra vezetett, is kitűnő formában van. A gólokat Tercz Szendrői, Kolozsvári és Pfandler rugták. „lavszai” csapat még nem alakult ki.

Németország—Hollandia 2:2 (1:1). A düsseldorfi válogatott futballmérkőzés 62.000 néző előtt folyt le, amelyen Goldbrunner sérülése miatt a második féldobban Németország 10 emberrel játszott. Góllövők: Léhner (2), illetve Spaandock (2).

Hajós Alfréd előadása. Hajós Alfréd február 3-án este 7 órakor a „Berlini olimpia szellemi versenyé” címen a Fészekben (Kertész-utca 36.), előadást tart.

## Szenzációs világrekordok a davosi gyorskorcsolyázó Európa- és világbajnokságokon

Davos, január 31.

Vasárnap folytatódott a davosi jégstadionban a férfi Európa-bajnoki és a női világbajnoki gyorskorcsolyázás számai. A tükörsíma, nagyszerű jégen ismét

sorra dőltek a világrekordok.

A norvég Staksrud szinte hihetetlenül jó futással közel három másodperccel szárnyalta túl 1500 méteren az eddigi legjobb eredményt. A szintén norvég Schou Nielsen kasszony két pazar világrekorddal bizonyította be, hogy a hölgyek is nagyszerűen fejlődnek a gyorskorcsolyázásban.

Részletes eredmények:  
Európabajnok 1500 méteren: Staksrud (norvég) 2 p. 14.9 mp., világrekord (eddigi rekord: Mathiesen 2 p. 17.4 mp.). 2. Egnastangen (norvég) 2 p.15 mp. 3. Krog (norvég) 2 p. 17.3 mp. (eddig a világrekordon belül!). 4. Varentius (finn). 5. Mathiesen (norvég). 6. Stiepl (osztrák). 7. Watzulek (osztrák). Watzulek ideje (2 p. 20.4 mp.) is nyolc másodperccel jobb a fennálló magyar rekordnál.

Világbajnoknő 5000 méteren: Schou Nielsen (norvég) 9 p. 28.3 mp., világrekord! (eddigi világrekordja: 9 p. 58 mp.). 2. Lie (norvég) 9 p. 29.6 mp. 3. Lesche (finn) 9 p. 37.8 mp., finn rekord. 4. Rogger (svájci) 9 p. 51.5 mp., svájci rekord!  
1000 m. hölgyek részére (meghívási verseny): 1. Schou Nielsen (norvég) 1 p. 38.8 mp., világrekord! (eddigi rekord: Klein USA 1 p. 43.3 mp.). 2. Lie (norvég) 1 p. 42.2 mp. 3. Lesche (finn) 1 p. 44.9 mp.

Palócz (HTVK) győzött a Hungária VC II. osztályú kardversenyén. A kitűnő tisztí vivő 7 győzelmet szerzett. 2. Hamvai (MTK) 6 gy. 3. Rostás (MTK) 6 gy. 4. Hidas (UTE). 5. Eltes (BEAC). 6. Somló (Hungária VC).



## Muráti Lili és Somlay Artur

vendégjátéka Tarnay Ernő rendezésében a Terézköruti Szinpadon  
László Miklós

## Vén számár!

című új darabjában

Főszereplők: Gárdonyi, Póti, László, M. H. nyi, Fenyő \* Ezt megelőzi a nagy kabare műsor Szajmon, Raina Alco. Hérend: Mancs és a nagy társulat fel-leptével \* Rendező: Kőváry Gyula  
Telefon: 1-265-54 Kezdete: 9 órakor

## SZAKAL RÓZSI

kozmetikai intézete (IV., KIGYÓ-U. 2.)  
MÉRSEKELT ÁRON a legtekintélyesebb  
ARCÁPOLÁS, KVARC-KEZELÉS,  
SZEMÖLCS ÉS SZŐR ELTÁVOLÍTÁS.  
SZÉPSÉGÁPOLÁSI SZEREI AZ EGÉSZ  
ORSZÁGBAN ELISMERTEK.  
TELEFON: 1-832-61



Erőteljes és gyors, meglepő felső orvosi-  
képességű, kb 8 liter fogyasztás 100-200  
Bemutatója a 10-képviselet  
Hahn Artúr és Társai  
Andrássy-út 10.

# Tizezer négyszögöl területen épül fel a Sportcsarnok

## Misley Sándor, az OTT szaktanácsadójának nyilatkozata

Az elmúlt héten a főváros sportbizottsága ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy teljes mértékben támogatja Szendy Károly polgármester tervét. Eszerint a Sportcsarnok a Lóversenytéren épül fel. Ezzel egyidejűleg megjegyezték, hogy az „illetékesek” eddig nem fejtették ki teljes energiát és

hogy a késedelemért sem a főváros sportbizottsága, sem pedig a főváros nem vállal felelősséget.

Végül megállapodtak abban, hogy Felkay Ferenc tanácsnok felkéri az OTT elnökét, Kelemen Kornélt, hogy a sportcsarnok kérdésében ülést tartson.

Szóval a főváros a Lóverseny-tér mellett döntött, — mint már annyiszor megirtuk — mert elsősorban a közlekedési szempontokat kellett a hely megállapításánál figyelembe venni. Hiszen a legszegényebb néposztály is látogatja a sportintézményeket. A városligeti tervek tehát kutba estek.

Ezekután a fővárost az érdekli, hogy milyen nagyságu telekre van szükség a Sportcsarnok felépítésénél. Ha ezt megtudja, akkor a bizottságot sürgősen összehívják, nehogy a fővárost a késedelemért felelősségre vonják. A fővároson tehát nem mulik...

De az OTT-on sem. Az OTT is megtette, amit megtehett. Február 2-ára várják Misley Sándor mérnök, az OTT hivatalos szakértőjének tervét, amely a Sportcsarnok helyének kijelölésére vonatkozik. Ezenkívül még számos terv fekszik az OTT-ben s a tanulmányut is elő van készítve, amelyen Garam Jenő dr. vezetésével több szakértő vesz részt. Minden csak pénzkerészen mulik és ez az, ami még egyelőre még tisztázatlan.

Mi az tehát, ami hátráltatja a Sportcsarnok építkezését? Nem más, mint a 3700/1931. M. E. számú rendelet, amely megállapítja, hogy az állami építkezések az Iparügyi Minisztérium hatáskörébe tartoznak és

az építkezési bizottságban az iparügyi államtitkár mellett olyan férfiak foglalnak helyet, akik közül egy sem tagja az OTT-nek.

Ez természetes is, hiszen ennek a bizottságnak a megalakításánál nem gondolhattak még a Sportcsarnokra. Most azonban egy speciális építkezéssről van szó, amelynek főszempont a sport, itt tehát helyet kívánunk a sportszakértők is. Éppen ezért szükség lenne a bizottságban sürgősen helyet adni a legfőbb sportforum képviselőinek, vagy az egyszerűség kedvéért adják át az ügyintézt a Kultuszminisztériumnak. Ha ez megtörténik, akkor már simán megy minden.

Most elsősorban Misley Sándor mérnök, az OTT szakértőjének a tervét várják. Ebben a kérdésben a kitűnő építészhez fordulunk, aki különben régi sportember, a BEAC tagja és 1935-ben a főiskolai Stadiont építette.

— A régi Lóverseny-tér rendezését elkészítettem. Beosztottam az utvonali-hálózatot, amelyet hozzádomítottam az építendő Sportcsarnokhoz, a forgalmi szükségletekhez képest. Körülbelül

**Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE**  
Szerkesztő: GÁL IMRE  
REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.  
Igazgató: BENEDEK ALADÁR  
SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZAR-UT 27.  
TELEFON: 1-206-99  
ÉVI ELŐFIZETÉS: P 5.20  
VASARNAPI SZERKESZTŐSÉG:  
BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZAR-UT 34.  
TELEFON: 1-186-21 ES 1-186-22  
SPORTSZERKESZTŐSÉG: 1-206-10  
HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA, R. T., V., VILMOS CSÁSZAR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.

## Január havi keresztrejtvényünk nyertesei:

Villanyvasalót nyert: Takács Béláné, Dugonics-u. 6.  
Fényképezőgépet: Fesséky László, Dessewffy-u. 22.  
Orvosi detektoros rádiót: Bauer Lajos, Wekerle-telep, Pannónia-u. 1.  
Asztali lámpát: Leopold Gyuláné, Újpesti-rakpart VI. 31.  
10 pengőt: D. Orbok Irén, Lipótkörút 15 és Ámon János, Szédliget, Piac-tér.  
1-1 pár harisnyát: Gerley Ferencné, Pestszentlőrinc, Állam-telep 118/5, Kádár Ferencné, Zapor-u. 19. Németh Lászlóné, Rákospalota, Kolozsvári-u. 33 és özv. dr. Villányi Árpádné, Hollán-u. 20.  
1-1 selyemkötött könyvet: Boros Istvánné, Szeged, Szent Háromság-u. 15. Gyulay Dezsőné, Miskolc, Urak-u. 104. Heitler Irma, Rákospalota, Zárda-u. 5 és özv. Lukács Anorné, Pannónia-u. 30.  
1-1 Nikopál szőpálát: Berna Géza, Zsámond-tér 13. Kertész Dezső, Füzöl, Lengyel Ernő, Mária Terézia-tér 11 és Vogl Frigyes, Tuta szállás.  
1-1 doboz csokoládét: Gál Gyúzőné, Labanc-ut 22. Galányi Mária, Aréna-ut 2. Nagy Imréné, Visegrádi-u. 1 és Weisz Béláné, Nagytemplom-u. 30.  
1-1 p-perec-ket: Dobó Emil, Bórlócsis-u. 3. Farkas Irén, Távószentmárton, K. S. Károly, Nagymágocs és Nádor Károly, József-körút 78.  
1-1 selyemkötött könyvet: Csanády Tibor, Budafok-ut 15. Farkas György Pál, Nagyvács, Hegyi Andor, Szombathely és Icsécsy Gábor, MestPót-ut 51.  
Nyerteseknek csak szerdán délelőtt 10-2 óráig vehetők át kiadóhivatalunkban, vidékieknek postán küldjük el.

## tizezer négyszögöl terület szükséges a Sportcsarnok felépítéséhez,

de ebben már bentoglalták az a hatalmas autópark, amely az épület előtt lenne. Ezenkívül a villamos-hálózat kiépítése is szerepel tervemben. A jelenlegi Postás és MHC-pályát le kellene bontani, ha azt akarják, hogy tökéletes „sportváros” épüljön ezen a területen. Az én elgondolásom szerint a Sportcsarnoknak nem szabad beékelődve lenni lakóházak közé.

Igy áll tehát e pillanatban a Sportcsarnok ügye, amely a különböző „késedelmek” után remélhetőleg mégis csak nemskorára fedél alá kerül... Egyre azonban figyelmeztetjük az illetékeseket, hogy ne halogassák tovább a dolgot, minden késedelem nagy veszedelemmel jár!...

B. L.

## Tíz év előtt

egy borongós, hideg januári napon kiment Bodor Ödön a nagy-jégre és nem jött többé vissza. H res állta volt, a legnagyobbak közül való, emeltet válogatott futbalista és az ifjúság sportnevelésének igazi szerelmese. Versenyzni, eredményeket elérni és ugyanakkor a fatalitást tanítani — ez volt a programja, amelyet haláláig híven teljesített. Sportújságíró is volt. Hivatásának ez az ága vilte ki a városligeti jégpályára, ahonnan szakszerű tudósítást ekart adni a lapjának. Elhelyett csak a döbbenetes hír érkezett, hogy halálos tragédia történt Bodor Ödön-nél. Megesuzott, eleest, koponyaalapi törést szenvedett és gyötrelmes kirlődés után meghalt. A béke évek sport-életének egyik legkimagaslóbb egyénisége szált vele — tul fiatalon — a sírba. Most tíz éve. Emlékezzünk...

## 82 méteres siugrás!

A garmisch-parten kirchenei nagy versenyen huszezer néző előtt

Birger Rund óriási 77-es és 82 méteres ugrásokkal győzött.

Sörensen előtt, aki 74 és 78 métert ugrott. Az ifjúsági versenyben az osztrák Brandl 78 és 87 méterre „repült”.

# KERESZTREJTVÉNYROVAT

Rovatvezető: KORÓ

## 3 kérdés - 3 felelet

- VIZSZINTES SOROK:
- 1. drágakő, névelővel
  - 7. I. kérdés
  - 10. II. kérdés
  - 11. kelenc?
  - 12. Kántálás, ék.
  - 13. útjait
  - 14. mit 35.
  - 15. vidék, Németországban, ford.
  - 16. konyhaszék
  - 17. ügyész emeli
  - 18. van, németül
  - 19. angol hosszmeték
  - 20. szemtelen állat
  - 21. Korából ennyi is elég
  - 22. szalonna-féle
  - 23. kellemetlen hálótárs (?) Pesteu
  - 24. visszafizet
  - 25. kital?
  - 26. III. felelet
  - 27. Török váltópénz
  - 28. Pethő Ede
  - 29. Zsámond ellen fellázadt vitéz
  - 30. káromkodó emlegető, bár nem tudja, hogy mi az
  - 31. levegő, id. nyelven
  - 32. puszit
  - 33. régi lábbel (nem is akkor tyuk-szem)
  - 34. Berlin folyója, fonet.
  - 35. képző, a 9. pária
  - 36. régi hosszmeték
  - 37. repül
  - 38. I. felelet
  - 39. éds apám

- FÜGGŐLEGES SOROK:
- 1. világrész
  - 2. temetőben van a munkahelye, ék.
  - 3. aroma
  - 4. harc istennője a görögöknél
  - 5. II. felelet
  - 6. lekvár
  - 7. lányosházban becézik (de meddig?)
  - 8. jelez
  - 9. kéző
  - 10. holnap lesz minden bizonytal
  - 11. női név
  - 12. a kés ilyen eszköz
  - 13. szobagyógy
  - 14. ramslban a tökheles (miért éppen az?)
  - 15. Andia legnagyobb grófsága
  - 16. Gere operatőrkész keresztneve
  - 17. meghült igyon forró...
  - 23. még az utolsó is leszedték róla
  - 24. alatt
  - 25. bizonyít, sokszor hamisan (jó pénzért)
  - 26. női név
  - 27. kenyérgyár Pesten
  - 28. bírói eljárás
  - 29. III. kérdés
  - 30. kőműves igéje
  - 31. bot, de a vége előre csuszott
  - 33. nátriumkarbonát, idegen nyelven
  - 34. anya legszentebb kötelességét teljesíti
  - 36. középkori ipari szervezet
  - 37. pók mestersége
  - 38. dalolóscekska
  - 39. Antimon vegyjele

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11									
12									
13									
14									
15									
16									
17									
18									
19									
20									
21									
22									
23									
24									
25									
26									
27									
28									
29									
30									
31									
32									
33									
34									
35									
36									
37									
38									
39									

Név: .....  
Lakcim: .....

Égészségét óvja a NIKOPÁLL betétes SZIPKA  
Nikopáll k. f. t., Gerlezy-u. 11. Tel.: 18-92-30.  
Illatszert és háztartási cikkek olcsó bevásárlási forrása  
CITY ILLATSZERTÁRBAN  
Vilmos császár-ut 27. Cégulajdonos: Schwarcz György  
«CADEAU»  
csokoládé- és kukorkagylár VI., Izabella-utca 88.  
Gyermekek öröme  
LIEBNER BÁCSI JÁTEKBOLTJA  
Szt. István-tér 4.

# Pályaudvari „inspekció” a főiskolai és ping-pong világ-bajnokjelöltek elutazásánál

Vasárnap nagy «sport forgalma» volt a pesti pályaudvaroknak. Sűrű egymásutánban jönnek-mennek a sportemberek, magyarok, amerikaiak, románok, jugoszlávok. Pedig — azt mondják — holtiszezon van.

Vasárnap hajnalban a románok kezdik meg a sort, de már nyolc órakor, félórával a bécsi gyors indulása előtt csupa sportember «nyüzsgö» a Perronon. Elsőnek Gedényi Mihály, a főiskolások «külgyminisztere» érkezik. Régi világbajnok a Miska és amikor az utjonnan megjelenő Gergely testvérek — «te is jössz velünk?» felkiáltással üdvözlik, büszkén mondja:

— En a főiskolai világbajnokság rendezőségének vendége vagyok! — és nagy irigykedés közben mutatja elsőosztályú jegyét.

De már «befutott» Terták Elemér is barnára sültten és világbajnoki reményekkel a hőrdődjében. (Elemér, egy amerikai utazásnak is megfelelő óriási hőrdőddel érkezik.)

Most két zsufolt hordárkocsi jelzi, hogy megérkezett az amerikai asztali tenniszecskék — poggyásza. Maguk a versenyzők még váratnak magukra. A magyar ping-pongocskók frisebbek. Földi és Sós, a két «gyerek» állítolag már hét órákor kint voltak a pályaudvaron, nehogy véletlenül lemaradjanak a holnap kezdődő badeni világbajnokságról.

Híresák István, a magyar főiskolások jég-hokki csapatának kapusa óriási feltűnés közben jelenik meg a Perronon. A feltűnés oka: Híresák, a nők bálványja, hölgykisérlet nélkül készülődik a Zell am Seebe vezető útra.

Bellák László, aki Badenből egyenesen Amerikába hajózik át, népes családdal érkezik. Nénikék és bácsikák hadserege kíséri a népszerű ping-pong-zsonglort aki három ponyvaregény-nyel, no meg öt-hat kofferrel vág neki a két-hónapos utnak.

Három tigrisbunda és bennük három szebbnél-szebb lány sőtél be angyalit nyugalommal tíz perccel a vonat indulása előtt a főkapun. Ezek közül kettő amerikai, Miss Aarons és Miss Fuller, a harmadik pedig Ferenczi Baba, aki az az amerikai környezetben semmi körül-mények között sem hajlandó velünk magyarul beszélni. Miss Fuller gyönyörű szép angóraszöri orosz agárkutyát szorongat a hóna alatt, persze nem élet és társniól örült rejtélyesen mesélik el a legujabb „kabalá” történetét. Az egyik magyar világbajnok ping-pongocskó ajándékozta az amerikai lányt a kutyát és állítolag „komoly” érdeklődést tanúsítanak egymással szemben a „hatalok. Ami magyar részről nem is olyan kedvezőtlen eset. (Tekintettel Miss Fuller dollármillióira.)

Nemes István dr. a főiskolások és Wilcsék Andor, a ping-pongocskók kapitánya izgatottan tárgyalnak egymással, egy idegen ural és egy egyruhás vasuti tisztviselővel Külön-külön rendelkeznek versenyzőiknek fülkékét és most egy talpalatnyi hely sincs számukra, mert a „foglalt” kocsiokban Magyar-Osztrák Alpisi Egyesület tagjai ülnek, akikkel összetévesztették a főiskolások és az asztali tenniszecské világbajnok-jelöltjeinket. Pillanatok hiányoznak az induláshoz, Wilcsék Andor és Nemes dr. rohamot vezényel. „Mindenkori odaüljön, ahova tud!” Pereről-perere izgatottabb a kísérbhad és a versenyzők társasága, csak Mr. Cinnater nyugodt. Nekik elegendő pénzük van, másodosztályon utaznak. Mr. Cinnater nevetel mondja nekünk:

— Négy mérkőzést játszottunk a magyarokkal az elmúlt héten, háromszor kikaptunk, egyszer győztünk Cegléden. Ezt ugylátszik a-ért „engedték” meg, hogy harag nélkül találkozzunk Badenben.

Hárayt öt másodperccel a vonat indulása előtt „dobják fel” a kupéba, a hordár izgatottan rohan a pénze után, de már lemarad és a vonat viszi a főiskolai és az asztali tenniszecské világbajnoki reményeket Zell am See és Baden felé...

Rátonyi Imre.

**„OILA”**  
Ezüstfátyol gumi-ujdonsg  
2 700 db-ban keresik kedvelik

A műegyetemiek sérelme. A főiskolások pénteki tanácsülésén ismét sérelem érte a műegyetemieket. Jelöltjeiket, szinte minden szakközlettségben hátréba szorították. Itt említjük meg, hogy nem Enyedi Ferenc intézkedésére halasztották el a főiskolai gyorskoresolyozó-bajnokságokat.

A MAC nyerte a Szekesfővárosi vízpló Kupát. MAC—FTC 4:2 (3:0). — UTE—BEAC 4:3 (2:3).

# LÓSPORT

## Baleset miatt kétszer futották az Amatőrversenyt a vasárnapi ügetőn

Az amatőrversenyben, amelyben négy ló indult, a második kör első fordulóján után Irénke összejött Bohém sulkyval. Bohém kocsijának kereké eltört és hajtója Seldos csak lélekjelenlétének köszönhetette, hogy komolyabb baja nem történt. Ribiliót, amely közvele a két ló mögött ügeteti, hajtója feltartotta. A versenyt azután Ribilió és Bohém nélkül futották, az igazgatóság azonban megsemmisítette a futamat. A totalizátornél és a bukmakereknel elhelyezett téteket visszafizették. Az amatőrversenyt, amely a program harmadik száma volt, igazgatói rendelkezés folytán a negyedik futam után bonyolították le. Ekkor azonban már csak három ló állt a starthoz, mert Ribilió az akcidenst folytán megsérült. A másodosztr lefutásra kerülő amatőrversenyt Irénke nyerte meg. Nagy meglepetés volt a nyolcadik futamban Tigris győzelme, amelyet Fiszter hajtott. Tigrisre hatvanzoros osztályköt fizettek.

I. futam. 1. Maros (3 Marschall), 2. Ulica (4 Feiser), 3. Levente (4:10 Zwilling), Tot. 10:20. Olasz 24. Befutó 110.

II. futam. 1. András (2 Hauser), 2. Theodora (6 Fityó), Fm: Gina, Penny, Gudrun, Gloria. Tot. 10:27, 18, 33. Olasz 63. Befutó 186.

III. futam. 1. Irénke (pari Bogay), 2. Bohém (3 Seldos), 3. Varázsló (1/4 Varsánvi). Tot. 10:22. Olasz 22. Befutó 83.

IV. futam. 1. Odább (pari Steinitz), 2. Délceg (4 Jónás), 3. Minor (5 Simkó). Fm: Zivater, Ágnes, Vadorzó, Lugos, Mucs, Simba. Tot. 10:17, 13, 20, 19. Olasz 66. Befutó: I—II. 55, I—III. 60.

V. futam. 1. Tatiana (pari Fityó), 2. Oda (25 Marek), 3. London (8:10 Földi). Tot. 10:19. Olasz 28. Befutó 128.

VI. futam. 1. Orsolya (pari Marschall), 2. Chalinar (5 Raymer). Fm: Lord of Pamuk, Opál. Tot. 10:19. Olasz 27. Befutó 56.

VII. futam. 1. Contra (8:10 Feiser), 2. Dondi (4 Vorst). Fm: Gulliver, Oculi, Sterling, Elsdm. Tot. 10:18, 12, 30. Olasz 47. Befutó 105.

VIII. futam. 1. Tigris (10 Fiszter), 2. Paris (4 Marschall), 3. Nemes (10 Benkó). Fm: Rejtély, Csongor, Séma, Gyarmati, Spilka. Tot. 10:00, 68, 22, 40. Olasz 42. Befutó: I—II. 926, I—III. 1528.

IX. futam. 1. Arató (Jónás), 2. Palóc (Zwilling), 3. Buzakolász (Jónás F.). Fm: Opera, Rába, Bokros, Zengő, Tóni. Tot. 10:166, 21, 14, 18. Olasz 48. Befutó: I—II. 422, I—III. 602.

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete  
«IDEAL» HARISNYAHÁZ  
Teréz-körút 46. Telefon: 12-93-03.  
**Breher-Mauk**  
csokoládégyár. X., Halom-utca 42.  
Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843.  
**LIBÁL ÉS MÉRZ**  
VI., Teréz-körút 51. Nyugat-utca szemben. Tel.: 12-92-56.  
Szezon folyamán felgyülemlett selyem- és szövettmaradékokat olcsón árúsit:  
**GALAMBOS** IV., Ferenciek tere 4.

Február 2, 4 és 7-én délután fél 3 órakor ügetőversenyek